

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASARNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Ujévi üdvözlés a kormányzónál

„A nemzet egy jobb kor előjelét véli felfedezni“

Budapestről jelentik: — Horthy Miklós kormányzó újév délelőttjén fogadta a kormány Budapestén lévő tagjainak szerencsekívánatait, majd déli tizenkét órakor fogadta a Budapestén akreditált diplomáciai kart. A legtöbb követség részéről a követ és az ügyvivő együttesen jelentek meg a királyi palotában. A külsőségeiben is fényes tisztelgés *Cesare Orsenigo* pápai nunciusz beszédével kezdődött, aki kijelentette, hogy a magyar nemzet igen jelentékeny haladását nagy rokonszenvvel és mélyszégyes csodálattal figyelik.

Az üdvözlésre adott válaszában a kormányzó azt mondotta, hogy az elmúlt év a magyar történelemben, mint egy szakadatlanul törekvő munkában eltöltött időszak fog szerepelni. A magyar nép minden akadályon keresztül folytatta azt a fáradhatatlan munkát, amelynek néhány évvel ezelőtt szentelte magát, amely lehetővé tette számára, hogy jövő fejlődésének politikai és gazdasági alapjait megvesse.

A súlyos áldozatok árán elért biztató eredményekben a nemzet örömmel véli felfedezni az előjelét egy jobb kornak, amelynek képe megérősíti abban az elhatározásban — hogy minden akaraterejét a jövőben is a konszolidáció műve érdekében fejtse ki. — Jól esik remélnie, hogy e nemes cél megvalósításánál Magyarország továbbra is határozott támogatásra fog találni mindazok részéről, akik a béke és az emberi összefogás ügyének szolgálatába szegődtek.

Ezután a kormányzó dr. Walkó Lajos külügyminiszter kíséretében egyrészes cerelét tartott a megjelent diplomatákkal.

Az évforduló alkalmából a kormányzó üdvözlő táviratot váltott a norvég királlyal, továbbá Hindenburg német és Hainisch osztrák köztársasági elnökkel.

Azonkívül üdvözlő távirat érkezett a persa sahól is.

Perényi Zsigmond lép fel Szécsényben, melynek mandátumáról Bethlen István lemond

Budapestről jelentik: A szécsényi kerületben, amelynek képviselői mandátumáról Bethlen miniszterelnök a képviselőház megalakulása után lemond, Perényi Zsigmond bárót léptetik fel egységespárti programmal.

Klebsberg Kunó gróf kultuszminiszter, mint értesülünk, az egri képviselői mandátumot tartja meg.

Baltazár Dezső püspök nagyfontosságú újévi kijelentései

A leghatározottabban visszautasítja az alaptalan vádat, mintha a magyar kálvinista egyház, annak intézményei a magyar katolikus egyházzal vagy társadalommal ellenséges érzület vagy magatartás alapján állanának

Békés, megértő, testvéri együttműködést hirdet a püspök minden vallásfelekezeti jó magyar polgártárssal

A szokásos újévi üdvözlések keretéből messze kiemelkedett az a szinte ünnepélyesség számba menő küldöttségjárás, mely dr. Baltazár Dezső püspököt üdvözlötte az újeszüendi beköszöntésekor.

A kollégium és ref. egyházkerület nevében Karai Sándor, a ref. leánynevelő-intézet tanárikara nevében Koncz Aurélné, a kálvinista Templomegyesület nevében Sipos Tíme lelkész, a lelkészek nevében Széle György, a városi tanács nevében Magoss György polgármester, a Polgári és Gazdakör nevében Balogh István, az országos vallásoktató lelkészek egyesülete nevében Ferenczy Gyula, a debreceni vallásoktató lelkészek nevében Kusztár Dániel, a debreceni ref. presbitérium képviselőjében Nagy József, a ref. tanítók nevében Törös Károly üdvözlöttek a püspököt.

A püspök minden üdvözlésre külön válaszolt és szavaiból a benső, őszinte szeretet esendült ki.

Azt fejtegette, hogy a boldogabb, szebb jövőt csak úgy érhetjük el, ha a béke, szeretet, megértés és egymás megbecsülése halja át az embereket a ránk követhető éven.

Baltazár püspök különösen nagy fontosságú kijelentéseket tett az egyházkerületi és kollégiumi tisztviselők, tanárok újévi üdvözlésére. Ezt a beszédet teljes terjedelmében alább közöljük:

Dr. Baltazár Dezső válasza az egyházkerületi és kollégiumi tisztviselők és tanárok újévi üdvözlésére 1927. január 1-én

Tisztelt Barátaim! Az esztendő üjulásával szíves köszöntések megismétlődése nemhogy a megszokás közömbösségének fátyolát vetné a lelkemre, sőt minden üjulás becsesebbé teszi előttem azt és bensőbbé, mélyebbé köztünk — egy lelkigazdaság munkásai közt — a viszonyt. Ragaszkodástok kifejezésének megismétlődése feletti örömömben nagy keserűséget vegyít elnöktársainak: gróf Dégenfeld József főgondnok urunknak távolléte s távollé-

tének oka, betegsége. Amint a célkitűzésekben, munkában, küzdelemben, örömben és busulásban egyek szoktuk lenni, egyek abban a gazdagodásban is, amit hozzánk együttesen intézni szokott s általunk együttesen fogadott újévi üdvözlések a lelkiünkön fel szokott tölteni.

— Most ettől az együttes örömtől elcsúszunk, de hiszünk az Urnak megújítandó irgalmában, amely-nél fogva adatott minékünk a mi kivételesen nagy emberünk s öneki a kivételesen nagy lelki és testi erők, hisszük, hogy mielőbb új erőre és egészségre épülve újra elérkezik közénk s tovább is fejünk koronájaként tiündököl.

— Távolléte s közvetlen vezérkedésének hiánya az idők súlyát még érzékenyebbé teszi és még parancsolóbbakká reánk háramló kötelességeinket, amelyek főként a védekezés kötelességei az ellen a magát ügyesen palástoló ellenség ellen, amely szereti a háttér buvóhelyét, de a hatásairól egész pontosan felismerhető. Nekünk minden támadások ellen legerősebb védelmünk a mi történelmi bizonyosságaink, amelyek azt mutatják, hogy úgy a szentírás, mint a magyar nemzeti érzés, nyelv, művelődés, szokások, erkölcsök szolgálatának érdemében elsőségünk van s még erősebb védelmünk az elhatározásunk, hűséges kitartásunk, ernyedetlen munkálkodásunk és küzdelmünk ebben a szolgálatban.

— A szentírás igazságainak és a nemzeti érdek követelményeinek érvegyesítésében keressük és épülünk a békés, megértő, testvéri együttműködést minden vallásfelekezeti jó magyar polgártársunkkal és a leghatározottabban utasítjuk visszazt az alaptalan vádat, hogy a felvilágosodás, szeretet, türelem egyháza a magyar kálvinista egyház, vagy annak intézményei, vagy annak tagjai a magyar katolikus egyházzal vagy társadalommal szemben ellenséges érzület vagy magatartás alapján állanak.

— Mi minden egyházban s így a magyar római katolikusok egyházában is azokat tartjuk magunkra országunkra, sőt az ő saját egyhá-

zunkra is kártékonyoknak, akik egyoldalú hatalmi érdekeknek rendelik alá és áldozzák fel a nemzeti egységben, keresztényi szolidaritásban s a felekezeti választó vonalakon felül álló állampolgári egyenlőségben álló élet-halál fontosságú érdekeket.

A mi egyházkerületünk és debreceni kollégiumunk ennek az egységes érdekek állott, és felelősséget vállalunk a szolgálataiban. Ennek az érdekek diadalra juttatásához kérem mindnyájatok támogatását, — mindnyájatoknak boldog újeszüendőt kívánván.

Ujévi üdvözlések a világi hatóságok fejeinél

Voltak természetesen a város többi vezető főfőiainál is üdvözlések.

Hadházy Zsigmond dr. főispánt, a megye tisztikara élén Pákozdyval, a város tisztviselői élükön dr. Magoss György polgármesterrel üdvözlöttek.

Vásáry István dr. polgármester-helyettesével a tanács üdvözlötte dr. Magoss György polgármestert.

Keserű Lajos dr. törvénybíró elnököt és Olchváry Zoltán táblai elnököt szintén felkeresték jókívánatokkal; hasonlóképpen Ghyecz Tihamér főkapitányt is, akinek írásban nyújtották át a rendőrtisztek üdvözlésüket, mert Ghyecz bár fenn jár már hosszabb és súlyos betegség után, de még nem foglalhatja el hivatalát.

Ságy főtanácsost azonban személyesen keresték fel tisztársai üdvözlésükkel.

Pénteken hirdeti ki a büntetőtörvényszék a Kuria ítéletét a frankperben

A budapesti királyi büntető törvényszék Török-tanácsa január 13-án, pénteken hirdeti ki a királyi Kuria ítéletét a frankhamisítási bűnperben. Ezzel az ítélethirdetéssel aztán végképpen lezárul a frankügy minden mozzanata.

Az ítélethirdetési tárgyalásra már kikértesítették valamennyi elítélt számára az idézést s a bünper szereplői már meg is kapták az idézéseket. Nádaszy Imrét a Markó-utcai fogház gondnoksága állítja a bíróság elé, a többi vádlottak pedig elővezetés terhe mellett kötelesek meg-

jelenni a tárgyaláson. Nem kaptak idézést az ítélethirdetésre: ifju Andor Endre, Vargha Béla dr., Olchváry Jenő, Baross Gábor s Szűcs József, mivel őket jogerőse fölmentették és velük a kir. Kuria ítéletét írásban közlik.

Nyolvanmillió aranykorona beruházási célra

Az adómérsékléseket tárgyalja először az új országgyűlés

Budapestről jelentik: Gróf Bethlen István miniszterelnök egyenes kívánságára a miniszterelnökségen a szokásos újévi üdvözlések elmaradtak. Gróf Bethlen István, aki a kettős ünnepet a fővárosban töltötte — az elmúlt két nap alatt fontos társaságokat folytatott. Így hosszasan tárgyalt Bud János pénzügyminiszterrel is az 1927-28. évi költségvetésről. Az új költségvetés keretét nagyjában már elkészültek, — csupán a miniszterelnök, földműve-

lésügyi és közoktatásügyi költségvetések megállapításáról folynak még a tárgyalások. Az új költségvetésben *beruházási célokra fel van véve az a nyolcvan millió aranykorona is, amelyet a Népszövetség a márciusi közgyűlésén fog fejszabályozni.* A miniszterelnök megállapította a pénzügyminiszterrel abban, hogy az új országgyűlés első feladata az adómérséklésekről szóló törvényjavaslat letárgyalása lesz.

Felsőházi tagválasztás a Tudományos Akadémián és a Mérnöki Kamarában

Berzeviczy, Hosvay és Szinyey József képviselik az Akadémiát

Budapest, jan. 3. A Magyar Tudományos Akadémia Berzeviczy Albert elnöke alatt hétfőn rendkívüli ülést tartott, hogy az országgyűlés felsőházába megválassza az akadémia részéről a tagokat.

Berzeviczy Albert ismertette a törvény vonatkozó részét, majd azt, hogy Balogh Jenő titkár kérte, hogy ő reá ne szavazzanak, mert megválasztása esetén lemondana.

A választáson nem történt semmiféle hivatalos jelölés. Rendes tagokul megválasztották Berzeviczy Albertet, Hosvay Lajost és Szinyey Józsefet, póttagokul pedig Vargha Gyulát, Horváth Gézát és Hinaezy Ernőt.

Budapest, jan. 3. A budapesti mérnöki kamara hétfőn délután rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés tárgya az országgyűlés felsőházáról szóló törvény alapján a felsőházba két tag és két póttag választása volt. A választmány a két felsőházi tagsági helyre *Buday Béla mérnököt és Kandó Kálmán dr. gépészmérnököt*, a két póttagsági helyre pedig Sármezey Endre mérnököt és Varsányi Emil gépész mérnököt, kamarai tagokat jelölle.

A szavazás este 9 óráig tartott. Az eredmény kihirdetése jan. 4-én, kedden délután lesz. Eddig a 4000 tag közül csak 1000 szavazott le, ezért a szavazást kedden folytatják.

Választási mozgalom az arisztokraták körében

Budapestről jelentik: A felsőházi választások során az arisztokrata lista összeállításában — *Széchenyi Bertalan és Zichy Aladár grófok* nagy szerepük van. — A lista összeállításával három nap alatt végeznek, úgy hogy 7-ikére a választók megtudják, kire szavaznak. Január 8-án délelőtt 11 órakor gyűlnek össze a parlament épületében a választásra jogosult arisztokraták. Az eredeti terv az volt, hogy a főrendiház üléstermében tartják meg a választást, később azonban úgy határoztak, hogy a

főrendiház bizottsági termében, a hol eddig az igazoló bizottság és a bírázó bizottság tartotta üléseit, — zajlik le az öröklött jogú főrendi családok választása.

Tudvalevően 38 felsőházi tagot választanak ezek a családok és megállapítható, hogy ezekért a tagsági helyekért az arisztokrata családok körében — nagy versengés indult meg.

Különös érdeklődéssel tárgyalják az arisztokrata családok körében azt, vajjon Andrássy Gyula gróf és Pallavicini György őrgóf rákerülnek-e a listára? Erre vonatkozóan a listát összeállító bizottság tagjai természetesen még semmiféle nyilatkozatot sem tesznek, valószínű azonban, hogy gróf Andrássy Gyulát felveszik a listára, mert az az elv uralkodik, hogy pártállásra való tekintet nélkül kerüljenek a listára mindazok, akik az egyes családok érdekei szempontjából oda feltétlenül felveendőek.

Palermóban egy mozi lángbaborult

A pánikban 14 ember megsebesült

Palermo, jan. 3. A városban egy mozgóképszínház lángba borult. A mikor a műsor véget ért és a gépész a filmet felgöngyöltte, a film meggyulladt és lángra lobbantak a közelben levő filmek is. A nézőközönségben pánik vett erőt.

A „Tribuna” jelentése szerint a tűznél keletkezett pánik és tolongás során 14 ember megsebesült. Ezek közül 3 súlyosan.

BIRÓ fest, tisztít, mos
Plissézoz, guvléroz
BIKA-UDVAR

A magyar tanuk nem jelennek Justh Iván genfi tárgyaláson

Budapestről jelentik: — A genfi szövetségtanácsi esküdtbíróóság január 24-ére tüzte ki Justh Iván bünperében a főtárgyalást. Erre a genfi tárgyalásra négy magyar politikust is megidéztek tanuképpen és pedig Buza Barna dr. és Nagy Vince dr. volt októbrista minisztereket, Vámbéry Ruzsem dr. volt egyetemi tanárt és Horváth Zoltán dr. volt nemzetgyűlési képviselőt.

A svájci szövetségtanácsi esküdtbíróóság idéző végzésében közölte a

magyar tanukkal, hogy az utazásukkal és ott tartózkodásukkal járó költségeket csak a vádlottól igényelhetik. Így valószínű az, hogy a megidézett tanuk nem utaznak ki a genfi tárgyalásra, annál kevésbé, mert távolmaradásuk semmiféle jogi konzekvenciával nem jár. Az idézés ugyanis nem tartalmaz semmiféle szankciót a távolmaradás esetére és így a távolmaradó tanukat nem lehet sem megbírságot, sem elővezetésüket elrendelni.

Szende Ferenc baritonista összeégett a karácsonyfa alatt

Meggyuladt a karácsonyfa és elégett az ebédlő

Budapestről jelentik: Szende Ferencet, az Operaház kiváló baritonistáját Szilveszter éjszakáján súlyos baleset érte. Szende a Szilveszter-estét családjával és barátjával, Révész Marcell operanévelessel az Arany János uca 27. sz. alatti lakásában töltötte. A társaság az ebédlőben tartózkodott. Itt volt felállítva a karácsonyfa is, amelyre három csillagszórót erősítettek.

Szende két csillagszórót meggyújtott, azután barátjával átvonult a szalonba, ahol zongorázni kezdett. Távolítotték be, majd megérkeztek a tűzoltók is, akiknek sikerült megakadályozni, hogy a tűz a lakás többi részére is átterjedjen. Az ebédlő azonban a butorokkal, szönyegekkel és faburkolattal teljesen

hant az ebédlőbe és megkísérelte, hogy a karácsonyfát eltámassza. A fa azonban eldőlt és a mellette levő nehéz plüss-függöny is tüzet fogott. Nehány perc alatt a szőnyeghez és butorokhoz is elért a tűz. Szende ki szaladt a szobából, hogy segítséget hozzon, de ekkor már arcán, orrán és balkezején súlyos égési sebeket szenvedett, sőt a haja is lángot fogott. Csak a művész lélekjelenlétének köszönhető, hogy az égő hajcsomót összemarkolva, azt el tudta oltani. Az égett sebeket a mentők kötézték be, majd megérkeztek a tűzoltók is, akiknek sikerült megakadályozni, hogy a tűz a lakás többi részére is átterjedjen. Az ebédlő azonban a butorokkal, szönyegekkel és faburkolattal teljesen

Mi az enyhe időjárás oka?

Az új esztendővel együtt beköszöntött a kora tavaszi enyhe időjárás. Az elmúlt esztendő időjárásai furesaságai tehát áthúzódtak az új esztendőre is. A normálisnak megfelelő hideg hőmérgállástól messzire kilendült a Szilveszter estéjének beköszöntésével egyidejűleg a hőmérő higánya. Ujlesztendő napján és vasárnap már a regeli órákban 5-6 fokkal a mínusz felett, délben pedig 8-10 fokkal minusz felett jelezte a szinte tavasziasan enyhe hőmérsékletet a hőmérők higanyoszlopa.

Érdeklődünk a Meteorológiai Intézetnél, hogy mi a zoka ennek a szokatlannul meleg időjárásnak. A következő felvilágosítást kaptuk:

— A légnyomás eloszlása olyan volt, hogy az óceáni levegőbeáramlás kedvezett a kontinensnek. A magas légnyomás ugyanis az azu-

rok felett volt, az alacsony légnyomás pedig északon, majd keleten, így élénk nyugati légáramlás keletkezett és ez magával hozta az enyheséget.

— Mára egy kicsit megváltozott a helyzet. A nyugati légáramlás megszünt, mert a nagy légnyomás magva a kontinens felé került és így a levegő stagnál. Ennek az lesz a következménye, hogy az éjjeli lehülés fokozódik, vagyis *nappal talán enyhe lesz az idő továbbra is, de éjjel fagyok lesznek.*

— Tegnap +8 fok volt a maximum és körülbelül ennek megfelelően enyhe időjárást észleltek az ország minden részében. A normális maximum Budapesten +0.3 C lenne, a minimum pedig -4.3 C fok; vagyis a normális hidegtől *eltérően 10 fokos emelkedést hozott magával az enyhe idő.*

Borzalmas szilveszteri festvéri gyilkosság

A Szeged melletti Ároklián lakott a három Krisztin-fivér, akik közül a két fiatalabb állandó civakodásban élt egymással. A legidősebbik testvér, Krisztin János, Szilveszter estére vacsorára hívta meg öccseit, hogy végre kibékítse az ellenfeleket. A vacsora folyamán a fiatalabb Krisztin-fiúk között kiújult a régi harc s amikor János bátyjuk békítési kísérletet tett, a két részeg testvér késsel és dorongokkal neki támadt s pillanatok alatt végeztek vele. Szeged-Alsótanya rendőrsége a két gyilkost letartóztatta.

Egy magyar ügyvéd öngyilkossága Bécsben

Bécsből jelentik, hogy újév napján borzallas módon vetett véget életének Bécsben Karczay Béla dr. ügyvéd, egy bécsi biztosító intézet főtisztviselője. — Vadászpuskáját megtöltötte vízzel és úgy lötte fejbe magát golyóval, amely szétvetette a fejét. Hátrahagyott levelében idegbajával okolta meg tettét, amelyet azért követett el, mert félt a megőrüléstől.

Vidghírű börlőszívű különleges-
magyar Wernernél.

Szénne égetett az ágyban a felesége egy gépmestert

**Borzalmas családi dráma
Egő lakás, összeégett holttest**

Újév estéjén borzalmas családi dráma játszódott le Rákospalotán. A dráma előidézője a férj volt, aki itt-as állapotban tért haza, feleségével szóváltásba elegyedett, a szóváltásból verekedés keletkezett, majd az asszony egy üveget hajított az ember felé, az üveg leütötte a szekrény tetején égő petróleumlámpát, az a férfira esett és a szerencsétlen ember percek alatt a lángok martaléka lett.

Az újévi rémdráma részletei a következők:

Rákospalotán a Klapka György uca 89. számú házában lakott Klapka Gyula negyvenéves gépmester feleségével. Klapka iszákos ember volt, aki szombatnapi, amikor megkapta heti fizetését, korcsmába vitte a pénzt. Gyakran volt részeg, ilyenkor azonban egy jó tulajdonsága volt, hogy esendben maradt és hazatérve szépen lefeküdt. Részegségében rendszerint ruhástól fekiúdt az ágyba és ünneplő fekete ruhája másnap mindig gyűrött, piszkos állapotban volt. Emiatt igen sokat kellett hallgatnia az asszonytól, akinek pedáns természete azt sem tűrhette, hogy a sáros cipővel a férj összerugdossa a fehér ágyneműt. Klapka azzal válaszolt az asszonynak, hogy ne piszkálja, mert menten elválík tőle.

Klapkáné és férje között gyakori volt a veszekedés, az utóbbi időben már nem is igen beszéltek egymással.

Szilveszter estéjén történt, hogy a házbellek mulatni mentek. A gépmester hét óra tájban érkezett haza, átöltözött, magához vette pénzt és már el akart távozni hazulról, mikor felesége utánaszólt és kérte, hogy ne vigye el mind a pénzt, mert elissza. Ebből azután szóváltás támadt, Klapka hivatkozott arra, hogy itt ő az ur és igenis mulatni fog ma este. Ezzel már be is vágta az ajtót és eltávozott hazulról. Klapka Gyula nem is került haza egészen újév estéig. Kilenc óra tájban dűledezve, részegen állított be a lakásba. Elitta az egész keresetét és mikor felesége kérdőre vonta, nem is válaszolt, odament az ágyához, hogy lefeküdjék.

— *Disznókat disznóiban a helye* — kiáltotta az asszony és nem engedte, hogy lefeküdjék a fehér ágyba. A részeg ember dűhbejött az asszony fellépésére és dulakodni kezdett. Az asszony felkapott egy borosüveget és kijelentette, ha a férj feléje közeledik, a fejéhez vágja. A gépmester nem támadt többé a feleségére, hanem ruhásan befeküdt az ágyba. A következő pillanatban aztán bekövetkezett a tragédia. Az asszony dűhében férje felé dobott az üveggel, mert az befeküdt az ágyba. Az üveghajítás közben esett le a szekrény sarkára helyezett petróleumlámpát találta el. A lámpa összetört, a petróleum szétfolyt az ágyon és pillanatok alatt lángrobbant az egész

Gyönyörű nyakkendők
legolcsóbban
Frank Edénél.

ágy, a benne fekvő részegember ruhája is lángot fogott és a tűz elborította egész testét.

Klapkáné önkivületi állapotban rohant végig az utcákon:

Dühöngő elmebeteg az uccán

Egy gazdálkodón kitért az elmebaj és alsóruhában szaladgált az éjjel a város uccáin

Különös látványban volt része az Újvárosi utca és környékbeli utcák közönségének. Tarr Sándor, Újvárosi utcai lakos, 39 éves gazdálkodó, este 9 órakor, alsóruhában, mezitláb kiment az utcára és céltalanul szaladgált össze-vissza. — értelmetlen mondatokat kiabálva. Félórai ilyen esatangolás után egyik rendőrőrszem elé került a bolygó gazdálkodó, akit a rendőr hazatérésre akart rá-

— Segítség! Megöltem az uramat! Segítség! Leég a ház!

A tragédiának gyorsan híre terjedt Rákospalotán, megérkeztek a mentők, majd a tűzoltók is, azonban az égő lakásból Klapkának már csak összeégett holttestét tudták kimenteni.

A szerencsétlen ember teste egészen megfeketedett. A tűzoltók gyorsan eloltották a tüzet. A gépmester hulláját bonctani intézetbe szállították, a gyilkos asszonyt pedig az újévi kapitányságra vitték, ahol letartóztatták.

birni, azonban Tarr Sándor engedelmesség helyett a rendőrré támadt és dühöngeni kezdett.

A rendőrszerm Tarr Sándort megkötözte és előállította a rendőrség központi ügyeletére, ahol a rendőrorvos megvizsgálta s mint köz. és ünveszélyes elmebeteg, az idegklinikára utalta, ahová még az éjszaka folyamán beszállították a szerencsétlen embert.

Kunos Ignác egyetemi tanár leánya kislfiával együtt megmérgezte magát

Budapestről jelentik: Körülbelül másfél éve lakik az Erzsébet tér 2. számú ház egyik III. emeleti lakásában dr. Nagyiványi Zoltán ügyvéd válófélben levő felesége, kis fiával. Dr. Nagyiványi dr. Kunos Ignác egyetemi tanárnak, a kiváló orientalista tudósnek, a Keleti Akadémia volt igazgatójának 27 éves leánya, aki 8 év előtt, 19 éves korában ment férjhez dr. Nagyiványi Zoltán budapesti ügyvédhez.

Az egyetemi tanár leánya másfél év óta különváltan élt az Erzsébet-téri kis lakásban és bár férjétől a mai napig sem vált el, az önzertetes fiatal asszony mindamellett maga gondoskodott 7 éves Miklós fiának ellátásáról és iskoláztatásáról. A különváltan élő fiatal asszony körülbelül egy éve a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara tisztviselője, ahol mint gépirónó működött és munkájának elvégzése után teljesen elzárkózott életet élt lakásában kis fiával együtt. Minden reggel 7 órakor kelt fel, hogy pontosan 8 órakor hivatalában lehessen.

Hétfőn reggel azonban Nagyiványiné nem kelt fel a szokott időben és még 8 órakor sem adott életjelt magáról, pedig akkor már többen kopogtattak lakása ajtaján.

Amikor felnyitották a lakást s az előszobába beléptek, erős gázzzagot éreztek s mindjárt tudták, hogy öngyilkosság történt. Berohantak a hálószobába, ahova a nyitvahagyott konyhaajtón és ebédlőn keresztül egyre tödült a gáz.

A házbellek a hálószobában, az ágyban, eszméletlen állapotban találák a fiatal asszonyt, aki átölelte szintén teljesen eszméletlen kis fiát. Azonnal elzárták a gázcsapot, kinyitották az ablakokat és élesztgetni próbálták az anyát és gyermekét, de fáradozásuk hiábavalónak bizonyult. A közben értesített mentők negyed-tíz órakor megjelentek a helyszínen s Nagyiványi Zoltánét és kis fiát beszállították a Rókus kórházba, hol hozzáfogtak az élesztési kísérlethez.

Az orvosok mégis remélik, hogy sikerül mindkettőjüket megmenteni az életnek.

Hagyományos ünnepség Petőfi szülőházában

Kiskőrös, jan. 3. A Petőfi Társaság és Kiskőrös város közönsége ez idén is megtartotta hagyományos, érdekes Szilveszter éjszakai ünnepségét Petőfi Sándor születésének évfordulója alkalmából. Petőfi kiskőrösi szülőházában. Mint minden esztendőben, ezúton is a kiskőrösi Petőfi ház nagy szobájában ülést tartott a Petőfi-társaság és a kiskőrösi Petőfi Irodalmi Kör. Majd a ház előtt folytatódott az ünnepség. Hatalmas főnyi közönség jelent meg a ház előtt, még a szomszédos uccákban is alig fértek el az ünneplők. Mintegy másfélszer főnyi közönség vett részt a Szilveszter éjszakai ünnepen, melyet Petri Mór dr., a Petőfi Társaság tagja nyitott meg nagyhatású magas nivóiu be-

széddel. Ezután a kiskőrösi dalárda adott elő Petőfi-dalokat, majd pedig Zoltán János, a kiskőrösi Petőfi Kör elnöke mondott ünnepi beszédet.

A szilveszteri éjszakai ünnepséget megelőzően a kaszinóban is ünnepségre gyűlt össze Kiskőrös közönsége. A kaszinói ünnepségen Falu Tamás verseit olvasta fel, Farkas Imre készülő operettjéből mutatott be egy-két megkapó részletet, majd Peri Mór olvasott fel „Egy vár regéje” című készülő kötetéből néhány verset.

A Singer varrófény a legpraktikusabb karácsonyi ajándék, minden újkori varróépre felszerelhető, hasznos, kíméli a szemet! Kérje gyakorlati bemutatását a Singer varrógép részvénytársaságnál.

Perl Soma dr. meghalt

Budapestről jelentik: Perl Soma dr., a kiváló fővrosi ügyvéd, a Liget-szanatóriumban, 68 éves korában, — agyvérzésben — hirtelen meghalt.

Perl Soma dr. egészen fiatal jogász korában Eötvös Károly mellé szegődött és Eötvös haláláig megse vált tőle. Segített neki a tiszzaeszlári ügyben s Eötvös kisebb pereiben is. Szinte közmondásos volt, hogy a két férfit egymás nélkül alig lehetett látni s Eötvös egy lépést sem tett szeretett ügyvéd-bojtárja: „Perl öcsém” nélkül.

Eötvös Károly halála után Perl Soma dr. eszöndes ügyvédi életet élt, a lapok már nem foglalkoztak vele s csak szük baráti körben beczték még Perl öcsémnek. Perl dr. ügyvédi irodájában dolgozott, — később azonban érdeklődési köre áttért a városi ügyek intézésére s ott a Terézvárost képviselte. A jelenlegi cikluson is városatya volt.

Kétezernegyszáz pengőt sikkasztott egy bizományos

A rendőrség letartóztatta és átadta az ügyésznek

Nagyszabású sikkasztást követelt el hosszú hónapok alatt Csepregi János ügynök, debreceni lakos. Both és Társa békésabai kereskedők kárára. Kétezernegyszáz pengő (három millió korona) elsikkasztása miatt Both és Társa feljelentették a debreceni rendőrségen Csepregi Jánost, aki árut vett át a cégtől bizományba, azzal, hogy eladás után az áru értékével elszámol, amit azonban elmulasztott megtenni.

A rendőrség a feljelentés alapján nyomozást indított és kihallgatta Csepregi Jánost, aki beismerő vallomást tett és előadta, hogy az árukat értékesítette és közel egy esztendőig azok árából tartotta fenn családját. Nagyon szegényes viszonyok között élt és rá volt utalva, hogy a pénzt a maga hasznára fordítsa. A cégnek hónapokon keresztül hamis jelentéseket küldött, hogy a dolog ki ne tudódjon. A rendőrség Csepregi Jánost beismerő vallomása alapján letartóztatta és átkísérte a kir. ügyészség fogházába.

Gyászrovat

ÖZV. SCHREIER FERENCÉNE
Kántor Emília 67. évében, 2 hetes szenvedés után elhunyt. Temetése tegnap délután volt, nagy részvétel mellett, a Teleki utca 74. sz. gyászházából.

BOGNAR MARTUSKA

ártatlan életének 8-ik hónapjában visszaadta ártatlan lelkét Teremtőjének. Tegnap temették el nagy részvétel mellett, a Rákóczi utca 1. számú gyászházából.

VAJKÓCZY ICUKA

ártatlan kis életének 23-ik havában hosszas szenvedés után elhunyt. A kis halott temetése ma, kedden délután lesz, a Kut utca 100. sz. gyászházából.

Elgázolta az autó

Budapest, jan. 3. Hétfőn délben 12 órakor a Király uca 32. sz. ház előtt egy autó keresztül robotott egy, az úton megcsuszott uriaszszonyon, aki rendkívül súlyos és életveszélyes sérüléseket szenvedett. A szemtanúk előadása szerint a szerencsétlenségért az uriaszszonyt terhelő felelősség, akinek személyazonosságát megállapítani nem tudták.

Rövidesen eltűnnek a korona bankjegyek

Az első pengő-napok Debrecenben

Január 1-ére volt kitűzve a pengő hivatalos életbelépése, de a pengő tulajdonképeni premiereje tegnap ment végbe, hiszen január 1-én újév, utána pedig vasárnap volt.

Amint az a befutott információk-kól megállapítható, minden nagyobb zökkenő nélkül tért át Debrecen a pengő számítására a pengő igazi, nagy forgalmának első napján, bár a nagyközönség sok számláson át jutott el a pengő értékének megbecsüléséhez. A tisztviselők fizetését a közpénztárak kizárólag pengőben adták ki és pengőben eszközölték a visszafizetéseket is; a nagyobb cégek pedig, hogy üzleteik forgalmában ne legyen fennakadás, — külön pengő-pénztárt állítottak fel, még pedig olyan módon, hogy a pengőszámításnál váltották át a korona-bankjegyeket pengőre, mellyel aztán a másik pénztárnál kellett fizetni. Nemcsak a közpénztárak, hanem a nagyobb cégek is kizárólag pengőben fizettek vissza, ugy, hogy Debrecenben már is tekintélyes pengőmennyiség van forgalomban. *Illetékes tényezők nyilatkozata szerint, — ha a pengő forgalomba szivárgása olyan iramban folytatódik tovább, mint eddig, akkor rövid pár hét alatt a korona már csak a múlté lesz.*

Fengőben és koronában készülnek az 1926. évi mérlegek

A pénzügyminisztériumnál serény munka folyik. készülnek az 1926. évi mérlegek. Ertesítésünk szerint a Pénzügyi Központ körlevelet intézett valamennyi pénzügyintézethez, amelyben arra hívta fel őket, hogy az 1926. évi mérlegeket ne csak pengőben, de koronában is állítsák össze.

Az 1925 éves mérlegekben is voltak már pengő tételek, de most a Pénzügyi Központ azért kívánja az évi mérlegeknek pengőben és koronában való összeállítását, hogy az 1925. évi üzleteredményről könnyebben legyen összehasonlítható a most elmúlt esztendő mérlege.

Ez a felhívás csak a pénzügyintézetekhez ment, mert a P. K.-nak az iparvállalatokra nincsen ingerenciája, de valószínű, hogy az iparvállalatok is követni fogják a pénzügyintézetek példáját és a könnyebb összehasonlítást végett szintén koronában és pengőben készítik el a mérleget.

Budapesten kötelező a pengőárak feltüntetése

Budapestről jelentik: A pengőszámítással kapcsolatban Marinovich budapesti főkapitány rendelkezést bocsátott ki, amely kötelezi a kereskedőket, az iparosokat és az árusokat arra, hogy eladásra szánt áruik árát kötelesek függő jeggyel pontosan feltüntetni, — vagy az eladási árat más alkalmas módon szembetűnően megjelölni.

Kötelezővé teszi a főkapitányi rendelkezés, hogy az élelmiszerek eladási árát az üzlethelyiségben szembetűnően elhelyezett árjegyzékekben kell feltüntetni és az élelmiszerek elhelyezésére szolgáló edényekre alkalmazott feliratokon is fel kell tüntetni. Ugyancsak fel kell tüntetni minden kirakatba elhelyezett közszükségleti cikk árát is.

A mai napon életbelépő kötelező pengőszámítással kapcsolatban ezeket

az ármegjelöléseket pengőértékben kell teljesíteni.

Marinovich főkapitány felhívja a rendőrtisztület valamennyi tagját, főként a rendőrszemélyzetet és a detektíveket, hogy a legszigorúbban ellenőrizzék különösen a kirakatokban lévő pengőárak feltüntetését.

A kihágási eljárást soron kívül folytatják le és az idevonatkozó rendelet büntetési szankcióit a legteljesebb szigorral alkalmazzák.

A kihágás öt napig terjedhető elzárással, valamint 80 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel sújtandó.

Ha a kirakati pengőárak koronaértéknél magasabb összegben vannak megszabva, erről is jelentést tesznek a detektívek.

— Természetesen nem kifogásolható — mondja végül a főkapitány rendelkezése — ha az ármegjelölésre kötelezett pengőérték feltüntetése mellett egyszerre mind a megfelelően átszámított koronaértéket is kitüntetik.

Nagyszerűen sikerült a pengő premierje a vásárpénztárban

Tegnap bonyolították le az első pengő vásárt a debreceni vásárpénztárban. A pengő vásárpénztári premierje nagy előkészületeket tettek. Hat pénztár működött, mind-egyik megfelelő pengőkészlettel ellátva, hogy a forgalom fennakadás nélkül bonyolódjon le.

A pengő premiereje nagyszerűen sikerült; 850 kövér sertést és 570 sovány sertést hajtottak fel, melyek mind gazdát cseréltek. A forgalom 4 milliárd 700 millió koronát tett ki, vagyis 376 000 pengőt. A kifizetés nagyjából pengőben történt, melyet minden fennakadás vagy ellenkezés nélkül fogadtak el a gazdák.

Zürich már pengőben jegyzi a magyar valutát

(Záróközlönyök.) Páris 20.45, London 25.12, Newyork 517, Brüsszel 72, Milánó 23.15, Amsterdam 207.10, Berlin 123.05, Bécs 73, Szófia 3.75, Prága 15.55, Varsó 57 fél, Budapest 90.60, Belgrád 9.12 fél, Bukarest 2.70.

Minden a legsimábban ment a debreceni főpostán

Január 1-én kezdődött meg a debreceni postán a hivatalos pengő forgalom.

— Az elmúlt három nap alatt óriási forgalmat bonyolítottunk le — mondották a főpostán érdeklődésünkre, — majdnem kétszer akkora forgalmat, mint az elmúlt év ezen napjain. Mivel a pengő hivatalos életbelépése egyúttal a kizárólagos pengőszámítást jelenti, sok utalványt, csekkpótlókat voltunk kénytelenek visszautasítani, melyek koronára voltak kitöltve. Talán ezután is felhívánk a közönség figyelmét arra, hogy az utalványok és csekkpótlók kiállításánál kizárólag pengőben tüntesse fel a számbanforgó összeget. A régi csekkpótló azonban átlehet huzni a korona szót és pengőt kell írni helyette.

A posta január hó 1-től mindenféle kifizetést pengőben eszközöl.

Hogy semmilyen zavar ne forduljon elő, ketős pénztárakat állítottak fel, ahova a legkiszármáltabb erőket ültették. Nem is történt semmilyen fennakadás, egy-két ezer koronás számba sem jövő hiányoktól eltekintve, minden a legsimábban ment.

Egyféle pénzt

Általános a kívánság, hogy minél hamarabb csak egyféle pénzt legyen forgalomban. Bármennyire is sikerült a pengő premierje, a kétféle pénzt mégis sok apró bosszúságot okozott. Különösen az üzletek pénztárosai panaszkodnak az előforduló hiányok miatt. A közönség egyrésze is panaszkodik, — hogy kevesebbet kap vissza. Pedig egyik részről sem járnak el rossz-hiszeműen. — Bármennyire is jól tudjon számolni az a pénztáros, — vagy az a vevő, a hibás be- és kifizetések — kétféle pénzt lévén — szinte elkerülhetetlenek.

Előfordult például, hogy valaki egy hentesnél 50 ezer koronát sonkát vásárolt. A vevő 100 ezer koronával fizetett, a hentes 8 pengőt adott vissza, vagyis pengőben az egész százezer koronát. A vevő azonban visszaadta a 4 pengőt. — Ily eset, ha kisebb összegben is, de igen sok előfordult, ugy a vevők, mint a kereskedők részéről. A kereskedők és a pénztárosok minden

igyekezete odairányul, hogy minél több koronapénzt vegyenek be, hogy ezzel is elsegítsék a régi pénzt minél hamarabb való eltűnését, amely annyi apró bosszúságot okoz

A nemzetközi devizapiacokon már mindenütt a pengőt jegyezték

A pengőt először a londoni devizapiacra jegyezték, ahol már közel 9 hónapja pengőre vonatkozik a budapesti kifizetés jegyzése. A múlt héten a német tőzsdék tértek át a pengő jegyzésre, ma már azonban az összes devizapiacokon a budapesti kifizetést kizárólag pengőben jegyezték. A főbb devizapiacokon ma a következő pengő árfolyamok voltak érvényben:

London: 1 angol font egyenlő 27.70 pengővel.

Berlin: 100 pengő egyenlő 73.57 pengővel.

Zürich: 100 pengő egyenlő 90.60 svájci frankkal.

Prága: 100 pengő egyenlő 591.25 cseh koronával.

Bécs: 100 pengő egyenlő 124.20 schillinggel.

A pengő első jegyzései szerint a budapesti kifizetés ma emelkedő irányzatot mutatott az összes devizapiacokon. A többi valutában nem volt lényeges változás.

Kétmillió idegen munkást bocsátanak el Franciaországból

A magyar munkásokat sújtják legérzékenyebben a rendszabályok

Páris, december 3. A Kormány szociális rendszabályai következtében — Franciaországban is bekövetkezett a munkanélküliség, amely eddig nem jelentkezett olyan katasztrófális mértékben, amint azt egyes közgazdasági írók megjósolták. A francia hivatalos körök már csak azért sem tartják katasztrófálisnak a munkanélküliség kérdését, mert ez ellen ugy akarnak védekezni, hogy elsősorban mintegy 2 millió idegen munkást bocsátanak el Franciaországból.

Az idegen munkások elbocsátása az utóbbi időben mindinkább érezhetővé válik. A munkás-elbocsátások, különösen a Franciaországba beözönlött magyar munkásokat sújtják.

A párizsi magyar követség december első napjaitól kezdve valóságos ostromnak van kitéve a munkanélküliek részéről, akik részben rögtön segítséget és hazaszállítást, részben más elhelyezést kérnek. Igen sok magyar munkás a legkülönbözőbb címen, mint kereskedő, magánzó, tanuló, iparművész stb. jutott be Franciaországba.

Sok magyar diákok, művészt és általában az értelmiségi elemet a létfontosságú kényszerítette, hogy a legkülönbözőbb foglalkozásokat vállalják és közimunkával biztosítsák megélhetésüket.

A párizsi követség már a munkátlan-ság heállta előtt is, különösen méltánylandó esetekben, mindenkor segélyezte az arra érdemeseket. December eleje óta igen nagy számban jelentkeznek a párizsi magyar követségen a megélhetési lehetőségtől megfosztott magyar munkások.

A követség utlevélosztályának adatai szerint naponta mintegy 20—25 magyar munkás hagyja el Franciaországot és utazik saját költségén haza Magyarországra. A munkások legnagyobb része azonban súlyos anyagi helyzet-

ben van és a visszautazás költségeit nem bírja fedezni és mindenáron segítséget és hazaszállítást kér.

Ezek közül a követség körülbelül 140—150 egyént szállított haza, ami azonban a munkátlanoknak csak csekély százaléka.

A többiek elhelyezéséről a követség most folytat tárgyalásokat Spanyolországgal és Hollandiával, másrészt pedig előkészíti a nyomorba jutott magyar munkásoknak kisebb csoportokban való hazaszállítást, ami január első napjaiban megkezdődik.

Erdekes házasság

Budapestről jelentik: Vasárnap délután érdekes közönség gyűlt össze a dohányucai izraelita templomban. Vanczák Margit, Vanczák János szociáldemokrata képviselő leánya esküdtött örök hűséget Erdős József magántisztviselőnek. A fiatal pár öt évvel ezelőtt ismerkedett össze. A házasságnak csak az volt az akadálya, hogy a vőlegény szülei hitű zsidók voltak s a kívánságuk az volt, hogy fiuk zsidóleányt vegyen nőül. Ezért Vanczák Margit megvárta, míg nagykoru lett és áttért a zsidó hitre. Az esküvőn jelen volt Vanczák János képviselő is. Az esküvőn Hevesi Simon főrabbi mondott beszédet.

Uri szoba berendezés

Kiállítás első díjjal kitüntetve, eladó. ::
Lusztig Ernő asztalos mester
Deák Ferenc uca 10.

Nagy kár éri a várost a közeletvám fizetések terén

A városi tanács tegnapi ülésén hosszas vita folyt a körül, mi módon akadályozhatják meg, hogy Debrecen város házipénztárát ne érjék nagyobb károsodások a közeletvám befizetése terén.

A helyzet ugyanis az, hogy a város nagy összegű közeletvám jövedelemtől esik el amiatt, mert az állomás területén egyesek nemcsak rakterületet bérelnek, hanem emellett még telepengedélyt is kérnek, s így vagy 15 ipartelep s faraktár létesült már ezen a részen. Miután pedig ezek a cégek egyenesen a vas uti kocsiállomás rakják ki az árukat, nem fizetnek közelet-vámost, illetőleg az engedély következtében azt nem is követelhetik tőlük.

A város most tárgyalást kezd a Máv.-val, hogy ezt akadályozzák meg, mivel a várost károsodás éri.

A Máv. Filharmonikus zenekar január 16-i nagy hangversenye

Abrányi Emil vezetésével és Höchtl Margit közreműködése mellett

Mint már jeleztük volt, a MAV Filharmonikus zenekar, — Abrányi Emil karnagy vezetésével és Höchtl Margit zongoraművész közreműködésével — 1927. január hó 16. napján, este 8 órakor tartja a szezonban második, minden tekintetben fényesnek és nagyarányúnak ígérkező koncertjét a Bika szálló dísztermében. A november 7-én volt és nagy sikert aratott első hangverseny eleven emlékével áthatva, a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg már is a filharmonikusok január hó 16-iki koncertjével szemben. A kiváló ízléssel összeállított és magas műveltség perspektíváját nyitó hangverseny műsorát a következőkben adjuk:

1. Volkmann: B dur Simphonia.
 2. Goldmark: Sakuntala nyitány.
 3. Chopin: F moll zongoraverseny.
- A filharmonikus zenekar kísérete mellett előadja Höchtl Margit.

4. Wagner: Nyitány, a Mesterdalnokok című operából.

A rendezőség ezúton hozza az érdeklődő nagyközönség tudomására, hogy a szezonban adandó 3 hangverseny-estére a fennmaradt helyeket illetőleg folytatódóan bérletelőjegyzéseket elfogad. A bérletelőjegyzéseket ebbeli igényeket az Üzletvezetőségnek, Piac utca 18. sz. 1. em. 5. ajtó alatt jelentésként be Zivuska Andor MÁV titkár úrnál (Telefon: 387). Pályázat bérlet három esetre 32 pengő (400.000 papírkorona), I. rendű ülőhely három esetre 8 pengő (100.000 papírkorona). A bérlet összeg a jelentkezéskor, illetve a bérletjegy átvételkor fizetendő be. — Közalkalmazottaknak azon kedvezményt nyújtja ez alkalommal is a vezetőség, hogy a bérletösszeget két részletben fizetheti és pedig fele részét a bérletjegy átvételkor, másik fele részét pedig 1927 március hónap 5-ig. Magára a január hó 16-án megtartandó hangversenyre szóló jegyek árai a következők: pályázat 12 pengő (150.000 korona), I. rendű ülőhely 3 pengő 20 fillér (40.000 korona), II. rendű ülőhely 2 pengő 40 fillér (30.000 korona), erkély ülés 1 pengő 60 fillér (20.000 korona), állóhely 80 fillér (10.000 korona). A jegyek a Hegedűs és Sándor cég üzletében válthatók, Piac utca. Tekintettel a minden irányban városzerte megnyilvánuló nagy érdeklődésre, a jegyeknek mielőbbi biztosítása ajánlatosnak látszik.

Nem kimélik a Kossuth szobor előtti parkot

Letapossák a gyepet — Szigorú intézkedések a vandalizmus ellen

Debrecen városa óriási áldozatot hozott azért, hogy a Nagyerdőbe kimenni nem tudó közönség számára kellemes üdülő helyeket teremtsen. Ecélből minden felhasználható helyen parkokat létesített — Pohl főkertész semmi fáradságot nem kimélt, hogy feladatát a legjobban oldja meg és ez teljes mértékben sikerült is.

Most aztán a legnagyobb megdöbbenéssel látják, hogy egyes érzéketlen emberek milyen vandalizmussal tapossák le az ősszel nagy gondal fűmaggal beültetett területet, a gyepágyakon átjáró utakat taposnak és teljesen tönkreteszik a kertészek nehéz munkáját.

Az illetékesek felhívására a rendőrség vet véget ennek a vandalizmusnak és szigorúan megbünteti azokat, akik a tilalom ellenére a gyepen járnak s utakat csinálnak csak azért, hogy néhány lépést megtakarítsanak. A rendőrszerek szigorú utasítást kaptak, — hogy minden ilyen embert igazoltassanak és jelentsenek be. *Tegnapelőtt 12, tegnap már csak 4 embert igazoltattak is és a büntető eljárás megindult ellenük.*

Remélhetőleg a közönség mihamarabb jobbat látásra jut és a rendőrség nélkül is kimélni fogja a zöld vetést.

1619 óta 475 új ház épült Debrecenben

A legtöbb építkezés 1926. évben történt az utóbbi nyolc év alatt

Debrecen város tanácsa tegnap délelőtti ülésén érdekes statisztikai adatok felküldését határozta el a belügyminisztériumba. Leiratban ugyanis a miniszter kérte, hogy a város pontosan jelentse be 1919 óta évenként hány lakóház és mennyi lakóhelyiség épült Debrecenben.

Dr Vass Károly tanácsnok nagymunka után Borsos József műszaki tanácsos és a Máv. építési osztályának segítségével összeállította az érdekes statisztikát, amely szerint 1919—26. években a következőképpen állt a ház építés:

1919-ben: 13.
1920-ban: 21.
1921-ben: 16.
1922-ben: 22.
1923-ban: 68.
1924-ben: 91.
1925-ben: 108.
1926-ban: 136 lakóház.

Vagyis az utóbbi 8 évtized alatt összesen 475 új ház épült.

Ezekben a házakban 322 egy szobás, 210 két szobás, 86 három szobás, 19 négyszobás, 2 öt szobás, 1 hat szobás, 1 hét szobás vendéglő és 1 hét szobás lakás épült. Házmesteri lakást 1924-től a 3 év alatt összesen hetet építettek. Ezenkívül épült egy vízgyógyintézet és 15 üzemhelyiség.

A telek értéke nélkül tisztán az építési költséget tekintve az összes építkezések munkálataiért 93.466 milliót fizettek, amiből magánosokra 56.620 millió esik. Maga a város kizárólag lakás építésre 26 milliót és 256 milliót költött, míg az államvasutak házépítése 10.900 millióba került.

Az óriási lakásiméggel szemben tehát Debrecenben mindössze 648 lakás és 15 üzemhelyiség épült. — Az építkezéseknek majdnem felét magánosok végezték. — Remélhető, hogy a külföldi tőkének a magyarországi építkezések iránti érdeklődése folytán az építkezések ebben az esztendőben fokozott mértékben megindulnak és ezzel enyhítik a nagymértékű munkanélküliséget is.

Magalakult a hajduböszörményi állattenyésztők egyesülete

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Tiszántúli állattenyésztésének fejlesztése érdekében kitűzött programját az ezirányú intézmények egész sorozatával igyekszik megvalósítani. Ezen nagyarányú programnak igen jelentős eredményeként említhetjük meg az egymásután létesített speciális, szakszerű állattenyésztési egyesületeket. A Kamarakerület több helyein létesített a Kamara ilyen irányú egyesületet, melyek hivatva lesznek az állattenyésztés színvonalának emelkedését elősegíteni s így a jövedelmezőséget emelni és biztosítani.

Ezirányú munkássága során a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a vármegyei M. kir. Gazdasági Felügyelőséggel egyetértően folyó hó másodikán Hajduböszörményben állattenyésztési szakértekezletet hívott össze. — Jelen voltak a szakértekezleten: a Kamara képviselőjében dr Rácz Lajos igazgató, Meisner Károly s.-titkár; a vármegye részéről: Nábráczky Béla vm. főjegyző; a gazdasági felügyelőség képviselőjében: Sargóth Jenő gazd. főfelügyelő és Piatsek Andor gazd. felügyelő. Hajduböszörményi gazd. társadalma dr Gaál Mihály országgyűlési képviselővel az élen teljes számmal jelent meg e fontos szakértekezleten. — Dr Gaál Mihály Hajduböszörményi gazd. társadalma nevében üdvözölte a megjelenteket és megköszönte a Kamara igazgatójának, hogy ezen fontos szakértekezletet egybehívni szíves volt.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató hatalmas beszédben ismertette az

ország, közelebről Hajduböszörmény állattenyésztésének helyzetét — Rámutatott arra, hogy a több és jobb termelés nemcsak az egyes gazdák sajátos anyagi érdeke, hanem az ország megerősödését is jelenti. Ezen célok megvalósítása terén már jelentős haladást értünk el, az állattenyésztésben még nagyon sok a fejlődés érdekében teendőnk. Ismertette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara terveit és akcióit az állattenyésztés fejlesztés terén. Különösen a szarvasmarha-tenyésztés felkarolására hívja fel a gazdátársadalom figyelmét. — Javasolja, hogy úgy a szarvasmarha, mint az állattenyésztés egyéb ágazatainak okszerű kifejlesztés érdekében azt elősegítendő: állattenyésztési egyesületet alakítsanak a gazdák a Kamara céltudatos munkásságának nagy fontosságát, az állattenyésztők Egyesülete megalkotásának szükségességét és igényt tett arra, hogy ezen egyesületet a Gazdasági Felügyelőség teljes mértékben támogatni fogja.

Fegyveres András, Oláh Balint és Forgács Sándor gazdák felszólalása után a jelenlevők elhatározták a Hajduböszörményi Állattenyésztők Egyesületének megalakítását és annak elnökéül dr Somogyi Béla polgármestert és társelnöknek dr Gaál Mihály országgyűlési képviselőt választották meg egyhangulag.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörményi állattenyésztésére kihatóással bíró szakértekezlet véget ért. Aból a nagyfokú érdeklődésből, amely a szakértekezlet iránt a gazdátársadalom részéről megnyilvánult, remélhető, hogy az egyesület igen áldásos működést fog kifejteni.

Dr Rácz Lajos kamarai igazgató zárszavaival ezen nagyjelentőségű Hajduböszörmény

SZINHÁZ ÉS MOZI

Csokonai színház műsora:

Január 4. Vig özvegy (Kolbay, Timár).
B)
Január 5. Vig özvegy (Kolbay, Timár).
C)
Január 6. Vig özvegy (Kolbay, Timár).
D)
Pénteken: Cirkuszhercegnő. Tisz-
viselő-est.
Szombaton: Cirkuszhercegnő. —
Tiszviselő-est.

Vig özvegy

A Vig özvegy, ha zenei fajsúly te-
kintetében nem is a legkiválóbb Le-
hár operett, de mindenesetre a leg-
népszerűbb és leglehárabb, a maga
lécsi keringőivel és indulóival.
Szintársulatunk énekes ensem-
bléja ezt a kedves emlékü operettet
eleveniteite fel Remele Géza mintá-
szerű rendezésében és Szathmáry
Endre zseniális zenekari vezénylete
mellett, igen jó előadásban.

A címszerepben Kolbay Ildikó
brillirozott énekekben, játékokban, toa-
lettekben egyaránt, amíg Timár Il-
a művésze Valencienné szerepében
érvényesült, ugyancsak minden vo-
nakozásban, Elismerés illeti Antók
Pérencet előkelően tartózkodó, szép
hangú Danilójáért, Tamás Benót na-
gyon józú, Szigeti Jenőt választéko-
san finom humoráért. Kiváló volt-
tak: Krompachi István, Károlyi Vil-
mos, Szabó Gyula, Nádasi József,
de általában jók a többi szereplők
is. A kórus meg éppen díszeset
érdemel. A női és férfi kar a finá-
lékban és a színes, jól festő főmeg-
jelenésekben egyaránt emelte az elő-
adás zajos fetszésnyilvánításokban
megnyilatkozó sikerét. Sz. Z.

Kardoss Géza szivarja

Nagyon kedves újévi ajándékot
kapott a Szilveszter esti Antónia
előadása alkalmából Kardoss Géza,
aki híres szerepét: Kovácsy állam-
titkárt játszotta.

Előadás előtt az egyik virágkeres-
kedésből gyönyörű fehér rózsá-esok-
rot küldtek Kardoss Géza ültetőjébe
— amelynek egyik virágszála az
oda volt kötve egy celluloid hüvely-
ben rejtőzködő szivar. — Egyetlen
gyűrűs szivar, békebeli regália mé-
dia, amelyről az Antónia főpincére
is megemlékszik a mulató felvonás-
ban.

A csokorhoz egy kedves levél volt
mellékelve Muraközy László debre-
zeni gyógyszerésztől, aki megírja
enne, hogy Kardoss Géza édesapja,
aki szintén gyógyszerész volt s aki
fiát is annak akarta nevelni, ezt a
speciális szivart 25 esztendővel ez-
előtt adta neki. Muraközy László el-
tette a szivart s megőrizte a cellu-
oid burokból sértetlenül.

Most aztán egy negyedszázad év
mulva visszaküldi a fiának, akinek
ő alkalma lesz azt elszívni az An-
tonia második felvonásában. Egye-
nekben pedig, mint a Kardoss Géza
művészetének nagyrabecsülője, bol-
dog új évet kíván a színigazgató-
nak.

Kardoss Géza egészen elérzékeny-
ült a levél olvasására. A szivarra
nem gyújtott rá, hanem elhatározta,
hogy meg fogja őrizni, legkedvesebb
emlékei közt, élete legvégső hatá-
ráig.

Adja a gondviselés, hogy a családi
ereklyetárban sokáig őrizze — mond-
juk — legalább még egy félszázad
éven keresztül.

Színházi iroda jelentése:

Ma 7 és fél órakor B) bérletben

Vig özvegy

Lehár legszebb operettje!
Új betanulással, másodszer.
Szenzációs siker! Falrengelő tapsok
Kolbay Ildikó,
Timár Il-
felléptével.
Holnap, szerdán és csütörtökön:

Vig özvegy

Vezényel: Szathmáry.
Rendező: Remele.

Főszereplők:
Zéta Mirkó Szigeti Jenő.
Daniló gróf Antók F.
Klaváry Hanna Kolbay I.
Valencienné Timár Il-
Nyegus Tamás Benő.
Rosillon Krompachi.
Kromov Szabó Gyula.

Jegyváltás!

Elővét!

Pénteken és szombaton

Cirkusz Hercegnő

Tiszviselő est!

Előkészületben:

Dr. Nikodemus

Színházi hirdetés: Azon-
tisztelt cégek, melyek a Csokonai
színház színlapján hirdetni óhajta-
nak, szíveskedjenek ebbeli szándéku-
kat a színházi irodával sürgősen
közölni! Egy koekaherdetés ára ha-
voként 9 pengő 60 fillér.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Két sláger! Kaukázusi herce-
gnő, Constance Talmadéval, Szalon cow-
boy.

Vigszínház: Két sláger! Menyország
kapuja és Buchowetzi rendezésével: —
Ecce—Homo (Krisztus élete).

Szerdától: Vigszínházban Josette kis-
asszony a feleségem, Floridá postarab-
lók. Apollóban: Bulwer világhírű regénye
Pompei pusztulása, Jönnek: Fekete sas,
Rudolf Valentínó.

Kölni-víz

szappan, puder
fogkefe és
francia illatszer
különlegességek

Korzó Drogueriában
Plac ucca 42.

Elegáns hölgyek toalettjei
Laborfalvy Márkos Lujza
modern szalonjában készülnek olcsón,
DEBRECEN, RAKÓCZI UCCA 41. sz.
Praktikus szabás-varrás tanítás! —

Harisnya és keztyű ujdonságok

Smirna, kelin, perzsa, gobelin képek
hozzávaló anyagok leszállított árakban kerülnek eladásra, —
Kerékvártó László kézimunka ipar, Szent Anna
ucca 6. sz.

Kassa mellett éhes farkasok felfaltak egy pásztorlegényt

Csupán két csizmája maradt a helyszínen
Az ordások ellen elég védelem az autó reflektora is

Kassáról jelentik: Az elmúlt éj-
szaka éhes farkasesorda megtá-
madt és felfalt egy Durmo István
nevű pásztorlegényt. Reggel egy
parasztgazda hajtott az uton kocsijá-
val, amidőn egy farkas farkára
lett figyelmes, amely nagy csoport-
ban marakodott valami felett. — A
gazda közélük lótt, mire a farkasok
elmenekültek. A helyszínen borzal-
mas látvány tárult eléje. — Nagy
vértócsa volt a földön és ott he-
vert a legény két csizmája. A far-
kasok minden részét felfalták, ki-
véve a eszmaszárbá bujtatót lá-
bakat, amelyekhez nem tudtak hoz-
záférni.

Bukarest, január 3. Töresvár vidé-

kén a nagy hideg és a hófúvások
miatt farkakba verődött, kitéhezett
farkasok garázdálkodnak. A főres-
vári országuton egy farkasesorda
megtámadott egy birkanyáját, — a
melyben nagy pusztítást végzett. A
juhnyáját hajtó pásztorok eltiútek
és eddig nem lehetett nyomukra
akadni. — Stefanescu közigazgatási
vezérfelügyelő Kimpolnugró autón
igyekezett Brassóba. Az autó de-
fektust kapott s miatta a kocsijá-
vezető a hiba javításával foglalko-
zott, két hatalmas ordas rontott elő.
A soffőr nem vesztette el lélekjelen-
létét, hanem hirtelen felgyújtotta az
autó reflektorait, amittől az ordások
megriadtak és megfutamodtak.

Elkészült a vádirat a Hajdudorogi Népbank sikkasztó főkönyvelőjének bűnjegyében

Sikkasztást és okirathamisítást követelt el Kutsár András

Másfél hónappal ezelőtt részlete-
sen megírtuk lapunkban azt a nagy-
szabású sikkasztást, amelyet Kutsár
András, a Hajdudorogi Népbank fő-
könyvelője követett el. A sikkasztás
ról névtelen feljelentés alapján érte-
sült a bank igazgatósága és rovan-
esolást rendelt el, amelynek folya-
mán kiderült, hogy Kutsár András
a könyvek meghamisításával 80 mil-
lió koronát sikkasztott el.

A sikkasztó főkönyvelőt beszállí-
tották a debreceni ügyészség foghá-
zába, ahol vizsgálatot indítottak az
ügyében. Dr. Preinesberger Jenő —

központi vizsgálóbíró — a vizsgálat
folyamán kihallgatta a Hajdudorogi
Népbank tiszviselőit, az igazgató-
ság tagjait és a rovanesolást végző
tiszviselőket, akik a Kutsár ellen
emelt vádak valódiságát bizonyították.

A nagyszabású bűnjegyben a vizs-
gálatot befejezték és a kir. ügyész-
ség nem régen kapta kézhez az ügy
aktáit, amelyek alapján a vádirat
már elkészült. Kutsár András
folytatódóan elkövetett sikkasztá-
ással és többrendbeli okirathamisítá-
ással vádolja az ügyészség.

RÁDIÓ-MŰSOR

Kedd, január 4.
Budapest (555.6) 2: 9.30 és 12.00:
Hírek, közgazdaság. 1.00: Idő- és
vizállásjelentés. 3.00: Hírek, köz-
gazdaság. 5.00: Idő- és vizállásje-
lentés. Utána a m. kir. Operaház
zenekarából alakult kamarazene-
kar hangversenye. Komor Vilmos
karnagy vezényel. 6.20: Történelmi
előadás. 7.00: A m. kir. Operaház
„Bánk-bán” előadása. 10.00: Köny-
nyü- és tánc-zene.

KÜLFÖLD:

1.30: Elberfeld: Vidám zene.
4.15: Stuttgart: Kedves zene.
4.30: Berlin: Szórakoztató zene.
Frankfurt A/M: Fuvós zene.
Hamburg: Tánc-zene.
4.45: Königsberg: Tánc-zene.
5.00: Bern: Zenekari hangverseny.
6.00: Barcelona: Rádió-trió.
7.00: Brunn: Kamarazene.
München: Serge Bortkiewicz
zongora szerzeményei.
Münster: Hegedü- és zongora-
hangverseny.
7.15: Páris (Eiffel): Rossini-hang-
verseny.
Pozsony: Tánc-zene.
7.25: Breslau: Angol lecke.
8.00: Elberfeld: Paganini-operette.
Prága: Weingartner Félix vo-

zetű a zenekari hangver-
senyt.
Stuttgart: Flotow operája:
Flotow.
Zürich: Citera-hangverseny.
Lausanne: Harangjáték.
8.05: Lausanne: Beethoven-est.
8.15: Dortmund: Német népdalok.
8.30: Berlin: Peggy Barmont szop-
rán-énekesnő.
Zágráb: Marsic (zongora). —
Mandl (klarinét). — Zepić
(esello).
8.45: Barcelona: A Grand Teatre
del Lico egy operájának
előadása.
9.00: Bern: Mme. Bohl Grisel dal-
énekesnő.
Brinn: Tánc-zene.
Páris: Diszhangverseny. —
(Massenet operája).
Róma: Színházi előadás.
9.15: Hamburg: Bandonium hang-
verseny.
10.30: Linze: Tánc-zene.
10.45: Milánó: Jazzband.
10.50: Bern: Zenekari est.

Hetven vonat robogott el felette és nem történt semmi baja

London, január 3. A Daily Cro-
nicle jelenti: A Great Western vo-
nalon egy ember kiesett az éjszakai
vonat egyik kocsijából és 11 óra
hosszat feküdt eszméletlenül a sínek
között. Ez alatt az idő alatt több
mint 70 személy- és tehervonat ro-
bogott el felette, anélkül, hogy hajá-
szála is meggömbült volna. Ha esz-
méletére tér és megmozdul, akkor
valószínűleg még szerencsétlenebbül
jár.

A NAP HIREI

Óriási érdeklődés a Mansz január 5-i estélye iránt

Nagy arányokban fíradhatatlanul folyik az előkészület a debreceni Mansz. január 5-iki nagyszabású műsoros táncestélyére, amely iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg Debrecen uri társadalma körében. A Mansz. fíradtságot nem ismerő agilis tagjai mindent elkövetnek az estély legteljesebb sikere érdekében s biztosra vehető, hogy a szerdai mulatság minden tekintetben egyik legpompásabb estélye lesz az idei szezonnak. Különösen nagy meglepetést fog kelteni az estély műsorán szereplő „Képzelt beteg” című némajáték, melynek szereplőinek névsorát már közzétük, azonban pótlólag még a következő szereplők lépnek fel: Székér Palika a néma-játékban pompás jelmezben. Bosznay Edith modern-táncban Nagy Sándorral, melynek nemcsak a tánc, de a duettje is szenzációs lesz. Spanyol tánc: Szilágyi Ibolya, Balogh Barna. Gavotte: Pethő Rózsika, Gombos Bözsi. Olasz tánc: Nadler Gizli, Mady Boriska, Kardos Irénke.

A pompásnak ígérkező estély szerdán este 9 órakor veszi kezdetét, — utánna reggelig tartó tánc. Jegyek a Széchenyi-utca 1. sz. alatt kaphatók és szerdán este fél 8 órától a pénztárnál. — Az estély jövedelmét a Mansz. nemrégiben felállított női egyetemi hallgatók internátusa és az ugyanakkor létesült Mansz-Ott-hon javára fordítják.

— Előléptetés. Dr. Hadházy Zsigmond főispán, szolgálati évük előre haladása folytán, dr. Vágó Vince vágyóhídi igazgatót és Kiss Lajos állatorvost a VI. fizetési osztályba léptette elő.

— Jánossy tanársegéd előadása. A Szent Margit Leányklub vasárnap délután 3 órai kezdettel tartotta ez évben első közgyűlését a Mansz helyiségében. A nagy érdeklődés mellett megtartott közgyűlés kiemelkedő pontja volt dr. Jánossy Gyula belklinikai tanársegéd előadása a jótékonyaságról. A kiváló tanársegéd beszélt a nyomorról és annak szülőkairől: az alkoholról, a kártyáról, a lóversenyéről és a morfiumról s előadása befejezésében azt a végkövetkeztetést vontala, hogy nem a nyomort kell enyhíteni, hanem a nyomor szülőkait kell elfolytanunk. Nem adakozunk kell, hanem oda kell hatnunk hogy a nyomort létrehozó okok megszűnjenek. Az értékes előadás után a klub főtitkára azt az érdekes indítványt terjesztette elő, hogy a leányklub tagjai bizonyos időközökben pénzadományokkal járuljanak egy alap megteremtéséhez, amelyből a szegényebb tagok férjhezmenetelük esetén 500—1000 pengős kelengyét kapnának ajándékba. A közgyűlés a Himnusz elneklésével véget ért. Este tea volt a Mansz dísztermében.

— Arany karikagyűrűk. menyasszonyi, vélegényi ékszerek legjutányosabban Sretter János ékszerésznél Batthyányi u. 10.

— Köszönetnyilvánítás. Ezuton halás köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, kik szeretett férjem, atyánk, apósom, nagyatyánk, sógorom, Rosenberg Dezső temetésén és a gyászháznál megjelentek és részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. — A gyászoló család.

Eltűnt a Trnka malom sikkasztó tisztviselője

A rendőrség keresi Reisinger Máriát

Ismeretes az a nagyszabású bűnügy, amelynek szereplői Reisinger Mária és Hannel Oszkár, akik a Trnka malom kárára követtek el mázsajegy hamisításával nagyszabású csalást és sikkasztást. A két megtevedt ember felett tavaly nyáron mondott ítéletet a debreceni kir. törvényszék.

Az ítélet ellen a vádlottak képviselői feleltek az összes fórumokon

és Reisinger Mária büntetését most emelte jogerőre a kir. Kuria. Reisinger Mária szabadlábon várta be az ítélet jogerősségét, amelynek kitöltésére most kellett volna jelentkeznie, — ehelyett azonban eltűnt a városból.

A kir. ügyészség értesítése alapján a rendőrség Reisinger Mária tartózkodási helyének megállapítására nyomozást indított.

— Vadászati hírek. A köztisztviselők vadászársulata január hó 9-én a Hosszupályi-i területein kör vadászatot rendez. — Jelentkezés Pásztor Gyula urnál f. hó 5-én este 6 óráig. Részvételi díj 100.000 kor.

Vásár és előtt tekintse meg a Kalapüzem selvem kalap ujdonságait. Piac-utca 9.

— Jótékony adományok a szegényház gondozottainak. — Özv. Trnka Gottliebne, elhalt férjének utolsó kívánsága szerint, a városi szegényházban gondozás alatt levő 150 szegénynek fejéenként 20.000 koronát és 1—1 kalácsot adományozott az elmúlt év Szilveszter napján, vagyis összesen 3 millió koronát és 150 darab kalácsot. — Özv. Nemes Gáborné Garay u. 17. sz. a lakos pedig 100.000 koronát küldött a szegények közötti kiosztás végett. A kegyes adományokért — a szegények nevében — ezuton is halás köszönetét nyilvánítja a szegényház gondnoksa.

— Eszperanto tanfolyamok rádió. Vasárnap délelőtt 11 órakor Hamburg adott eszperanto tanfolyamot. Kedden, jan. 4-én 19.10 órakor Wien, 19.30 órakor Königsberg, 20.15 órakor Zagreb. Pénteken, jan. 7-én 19.15 órakor München. Szombaton, jan. 8-án 15.30 órakor Leipzig ad eszperanto tanfolyamot. A német leadóállomások több eszperanto tanfolyamot adnak mint angol és franciát együttvéve.

— Charleston, Tango, Black-Boston. a legújabb táncokból külön-órák egész nap Ch. Perceel Carola és Adler René tánciskolájában. — Uránia, keresztépület, Kálvin-tér 13. sz.

— A magyar cigányzenészek országos egyesületének helyi csoportja folyó hó 4-én, azaz kedden délután 3 órakor az Arany Bika kistermében értekezletet tart. Az ügy fontosságára való tekintettel és mivel a működési engedélyről lesz szó, kérik a helyicsoport tagjait a pontos megjelenésre. Elnökség.

Felhívás a gyorsírókhoz

A Debreceni Gyorsírók Társasága által fenntartott ingyenes gyakorló gyorsíró-órák (vita-tanfolyam) a karácsonyi szünet után ismét folytatódna. Órák hétfőn, szerdán, pénteken este 7—8 óráig.

Bármilyen rendszerű követő gyorsíró résztvehet. Tandíj nincs. Jelentkezés Burgundia uccai ipariskola, földszint, első tanterem, a fentjelzett napokban.

Érdekes aranylakodalom

Kövesi Deutsch Ignácz és neje, a Hungaria kávéház volt reggeli főpincére, ritka szép családi ünnepek ünnepek január 9-én. Ekkor érkeznek el házasságuk ötven éves évfordulójához. Az aranylakodalmat szük családi körben tartja meg a házaspár, de itt a „szük családi kör” is impozáns vendégsereget jelent, mert a jubiláns párnak 13 gyermeke van, a kikhez öt menyén kívül négy vő és huszonhárom unoka csatlakozik, a távolabbi rokonságot nem is számítva.

— A Polgári és Gazdalőr bálja, mint már korábban is jeleztük, az Arany Bika dísztermében ez év január 9-én minden körülmények között meg lesz tartva. Ugy páholy, mint személyjegyek a Hiteleszövetkezetben, Csapó ucca 15. sz. már most kaphatók. — Rendezőség.

Képkerekezések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kosuth-u. 4.

— Földesi és Polónyi hangversenye Debrecenben. Nagy művész eseményben lesz része január 20-án a debreceni közönségnek. Földesi Arnold és Polónyi Kázmér világhírű zongoraművészek adnak estélyt. Legutóbb Budapesten hangversenyeztek, ahol a nagyközönség és a kritika osztatlan elismeréssel fogadta őket. A debreceni közönségnek is volt már alkalma a művészeket hallani, akik azóta külföldön növelték sikereik számát. Debreceni egyetlen hangversenyüket nagy érdeklődés előzi meg.

— Papírkereskedők figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara felhívja a papír és írószerekkel kereskedők figyelmét arra, hogy Hajdúvármegye alispánja az 1927. évben szükséges közigazgatási nyomtatványok, papír és írószereknek elkészítésére és szállítására pályázatot hirdetett. — Az ajánlatok 1927. évi január hó 31-ig adandók be. A pályázati feltételek megtekinthetők a kereskedelmi és iparkamara 5-ös számú szobájában.

— Tűkőrgyáriás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése, Sipkavits, Sziv-u. 14—15. Telefon 358.

— Aki nem tudja hol született. Kiss János 15 éves fiu születési helyének megállapítására indított nyomozást a nyirábrányi rendőri kirendeltség. A fiatal fiut az elzárások vitték át a határon mint idegen állampolgárt és így került a magyar hatóságok elé, akiknek kihallgatása alkalmával születési helyét nem tudta megnevezni. Valószínűnek látszik Kiss János előadása szerint, hogy Hajdunánáson született. A nyirábrányi kirendeltség átirattal fordult a társhatóságokhoz, így a debreceni rendőrséghez is, hogy Kiss János születési helyének megállapítására a nyomozást indítsák meg.

Beállt a csikorgó hideg

és előrelátásból világvárosi bőséggel felszerelt raktárunkat továbbra is apasztani kívánjuk, még mindig vásárolhat az alanti olcsó árakon:

Hosszu, fekete téli kabát, plüsch béléssel, szörme gallérral	1.000.000 K-tól
Hosszu, fekete téli kabát bársony gallérral	900.000 K-tól
Vált rozott rövid férfi téli kabát	500.000 K-tól
Sötét kék kamgarn öltöny	750.000 K-tól
Hosszu fiu téli kabát	400.000 K-tól
Tartós férfi öltöny	620.000 K-tól

Mielőtt forrt ruhát vásárol, mindenki jöjjön és győződjön meg olcsó árainkról

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruháza, BIKÁ-szálló épületében.

Február 6.

A debreceni közönség még nem fedhette el azokat a kedves és mulató farsangi estéket, amelyeket a debreceni nyomdászok minden évben megismételnek.

Most február 6-án, vasárnapi napon ünnélik meg a tavaly is igen jóslakóvált álarcos-bájlukát a Munkás-Otthon nagytermében és most is elkövet a rendezőség mindent, hogy az ott megjelentek kellemesen szórakozzanak. — A jelmezeselek között ez idén is szép jutalomdíjakat fog kiosztani s tejjesen új rendszert hoz be a jutalmazandó jelmezeselek beosztására, amely mindenkinek osztatlan tetszésével kell, hogy találkozzon.

A belépti díj igen mérsékelt lesz, — vagy, hogy azon minél nagyobb számban tudjanak megjelenni a kisebb kezesettel bíró, de szórakozni vágyó fiatalok is.

A Gönczy Egyesület szobát kap az ipariskolában. A Gönczy Egyesület annak idején a városi szobát kért az ipariskolában, a tanszermuzeum részére. A tervezésnél és munkálataknál erre tekintettel is voltak és erre a célra is építettek szobát. — Az egyesület most közzöni irattal fordult a tanácshoz, amely viszont felszólította az egyesületet, hogy a berendezésnek az iskolába szállítása tárgyában forduljanak dr. Gulyás István igazgatóhoz.

A Bkár Cholim Betegsegélyező Egylet értesíti t. tagjait, hogy a Halastély január 8-án este 8 órakor lesz megtartva. Jegyek korlátozott számban Kornfeld uridivánházában kaphatók.

Meglopták a moziban. Az ötéves utolsó napján kellemetlen eset érte Walter Edit Werbőczy ucca 2. sz. alatt lakó ipariskolai tanárnőt. — Szilveszterkor elment a Vigszínház mozgóba, ahova páholyülést váltott a határai előadásra. Előadás után távozóban otfelejtette a ridiküljét, amelyben két millió koronája volt. Wisszament, de akkorára már nem volt ott a pénztárcája. A feljelentés alapján nyomoznak a tettes után.

Alkalni ajándéktárgyak, arany ezüst t. alpakka ékszerek meglepő olcsón vásárolhatók a „Központi ékszerházban”, Piac u. 39. sz.

Férfiszabók és eszmadiák figyelmébe. A kereskedelmi és iparkamara értesíti a férfiszabó érdekeltséget, hogy Hajdúvármegye alispánja versenytárgyalást hirdet a varmegye törvényhatóságánál szolgáló hajdu személynél részére szükséges téli ruházat és téli eszímek elkészítésére és leszállítására. A pályázati feltételek a kamaránál megtekinthetők. Az ajánlatokat f. évi január hó 20-áig kell beadni.

Ha rosszul lés, mieőbb keresse fel Nagy Izszerészt, Piac ucca 30. főposta mellett. Javítások szakszerűen készűnek.

Marólagmőrzés. Megrendítő gyermekhalálozás történt tegnap a gyermekklinikán. Lichtey András magántitkár, Csolnak ucca 6-ik szám alatti lakos, András nevű, 14 hónapos kis fia véletlenül a marólagos edényhez férközött és az oldattól ivott. Az erős mérge súlyos sérülést okozott a kis fia belsejében és szűlei becszállították a gyermekklinikára, ahol a gondos ápolással sem tudták az életnek megmenteni s tegnap délelőtt meghalt. A szerencsétlenség ügyében a hatóságok vizsgálatot indítottak annak megállapítására, terhel-e valakit gondatlanság a kis fia haláláért.

Beleesett egy nyitott kutba és meghalt

Szerencsétlenség a Czeizing-telepen

Borzalmas szerencsétlenség történt újév első napján a Czeizing-telepen. Az esti órákban haza igyekvő Magyar János szabósegéd a sötét miatt belezuhant egy nyitott, — tíz méter mélységű — kutba. A szerencsétlenül járt ember az esés folytán súlyos sérüléseket szenvedett és két-

ségbeesve kiáltott segítségért, amit azonban későn hallottak meg az arajáró emberek. Néhány óráig kínlódott már Magyar János, mire a mentők kiérkeztek és a kutból kihúzták, de már meg volt halva. A szerencsétlenség ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Mellbelőtte magát egy fiatal katona

Lövés közben a fegyver félrecsuszott s a golyó a katonát balvállán sebesítette meg

Egy életunt fiatal katona követett el öngyilkossági kísérletet tegnap délután. Korgyán Gábor, 19 éves közönvéd a II. gyalogezrednél. A katona a Vilmos huszárlaktanyában — eddig ismeretlen ok miatt — délután 1 órakor, a szolgálati fegyverével mellbelőtte magát. A halált rejtő fegyver csőve szerencsére a lövés pillanatában félrecsuszott és csupán a vállán érte a golyó az öngyilkosjelöltet.

A lövés zajára több katona berrahant a szobába, ahol halálsápadtan szorongatta kezében fegyverét Korgyán Gábor. Az esetet azonnal jelentették a katonák feljebbvalójuknak, akik intézkedtek, hogy az öngyilkosjelölt a közrendészeti kórházba szállíttassék. Korgyán Gábor állapota nem súlyos. Az öngyilkossági kísérlet ügyében a katonai hatóságok vizsgálatot indítottak.

Kitűnően sikerült a Kaosz szilveszteri mulatsága. A Kaosz vezetősége többször tanujelét adta, hogy mulatságok rendezéséhez kitűnően ért. Szilveszteri műsoros táncestélyük azonban mind az eddig rendezettek felülmulta. A kitűnően összeállított műsor és az igen nagy érdeklődés mellett lefolyt szépségversenyek mind hozzájárultak a nagyszámmal megjelent közönség kellemes szórakoztatásához. A táncverseny eredménye: 1. pár: Goldstein Tibor—Bogen Józsefné urnó. 2. pár: Turai Andor—Gardó Bözsike, 3. pár: Kertész Dezső—Mezey Rózsika. Szépségverseny eredménye: Győztes Mezey Rózsika. 2. Bogen Józsefné urnó.

A Szanyi-bűnper a Kuria előtt. Még 1924 májusában történt, hogy ifj. Szanyi József biharnagybajomi gazdálkodó feleségét halva lelték ágyában. A nyomozás adatai annyira terhelők voltak a férjre, hogy a csendőrség letartóztatta és a debreceni törvényszék másfél évvel ezelőtt tartott tárgyalásán hitvesgyilkosságért kötélláltali halálra ítélte. Pár hónappal később azonban az ítélőtábla megnyugtató bizonyítékok hiánya miatt felmentette Szanyit és szabaddábra is helyezte. A szenzációs bűnügyben a Kuria január 26-ára tűzte ki a fő-tárgyalást. A Kuria valószínűleg helyt fog adni a vádhatóság kérelmének és kiegészítő vizsgálatot fog elrendelni.

Elveszett jegytömb. Az egyik villamoskalauzt pár nappal ezelőtt érzékeny kár érte. Két tömb jegyet a Nagyerdő és az Egyetem között elvesztett. Az illető kéri a becsületes megtalálót, hogy illó jutalom ellenében a jegytömböt a Hév. Pétőfi-téri állomásán adja be. A jegyeket úgysem tudják civilek használni, viszont a szegény kalauzt a jegytömb elvesztésével közel 300 ezer korona kár érte, mely összeget szerényen fizetéséből vonják le.

Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Szabó Lajos kertész, leány Sára; Kaponyás Borbála cseléd, leány Irén; Lippai Zsuzsánna háztartás, leány Mária Rozália; Duli Piroška háztartás, leány Anna; Szondi Lajos napszámos, fia Lajos; Paksi Sándor téglagyári munkás, leány Erzsébet; Mészáros István kocsis, leány Juliánna; Nagy Ferenc majoros, fia János; Kovács Bertalan földműves, fia Bertalan; Sándor István gazdálkodó, fia István; Hegedűs Dániel közműves, fia Dániel; Nagy József bérlő, fia József; Kocsis Sándor gazda, fia Sándor; Nyilas Ferenc asztalossegéd, fia Ferenc; Fegyveres Imre napszámos, fia halva született; B. Kiss Sándor földműves, fia halva született; Korom László betonmunkás, fia halva született; Szabó Zoltán asztalos, leány Éva; Német István távir-damunkás, leány Irén Hona; Papp Lajos napszámos, fia Lajos József.

Betörték egy városi hajdu lakására

Ismeretlen tettesek nagyértékű ruhaneműt loptak el

Vakmerő betörést követtek el ismeretlen tettesek újév második napján. Sándor József városi hajdu Mostorpalýi-i ut 32. szám alatti lakásába behatoltak a betörők és különféle ruhaneműket és ékszereket magukkal vittek.

Sándor József hétfőn délután szolgálatban volt és felesége ez alatt az idő alatt eltávozott hazulról, — délután 5 órakor és este 8 óra után tért haza. Távolléte alatt a betörők a kapu tejfén átmszva, az udvarba jutottak. Azután álkulccsal felnyitották a bezárt lakás ajtaját. A szobában minden elvihető ruhaneműt összeszedtek. Köpenyegot, fehérneműt, zsebkendőket és egy koca árát. A konyhában levő zsákból a burgonyát kiöntötték és abba rakták a lopott holmit, amit magukkal vittek.

Az este hazaérkező Sándor József megdöbbenéssel látta a betörők garázda munkáját s azonnal a rendőrségre ment, ahol az ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett. A rendőrség a vakmerő betörők kilétének megállapítására és kézrekerítésére a nyomozást megindította.

Felhívás a Mansz iparos szakosztály tagjaihoz. Minthogy az az örvendetes jelenség merült fel, hogy a Mansz január 5-iki báljára nyomatott meghívók kevésnek bizonyultak és utánnnyomás az idő rövidsége miatt most már lehetetlen, az iparos szakosztály eztonal kéri fel tagjait, hogy a január 5-iki bálban minél nagyobb számban résztvenni sziveskedjenek. Mansz iparos szakosztály elnöksége.

Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokat jelentették be: Tarr Márton ref. 60 éves, Ujvárosi ut 12.; Kiss Mihály ref. 4 hónapos, Hortobágyi Halastó; Kreiter Sándor Antal rk. 16 hónapos, Arnold ucca 15.; Kovács János ref. 28 éves, Döli sor 7.; Kreiter Mária ref. 13 éves, Arnold ucca 15.; Piarera Tiborné Szathmáry Juliánna ref. 21 éves, Csap ucca 14.; özv. Harsányi Mihályné Hadházi Eszter ref. 71 éves, Árpád ucca 26.; Bató Tamás rk. 10 hónapos, Pesti ucca 4.; Schmid Paula ág. ev. 73 éves, Kishegyesi ut 40.; Pál Margit gk. 5 napos, Keresztesi ucca 29.; Pál István gk. 5 napos, Keresztesi ucca 29.; Téglási András ref. 20 éves, Téglavéld 258.; Bognár Márta ref. 7 hónapos, Rákóczi ucca 1.; özv. Schreier Ferencné Kántor Emilia rk. 66 éves, Telek ucca 74.; Hosszu István ref. 74 éves, Timár ucca 25.; Bód Teréz ref. 41 éves, Péterfia ucca 37.; Hegedűs Dániel ref. 1 napos, Vesselőnyi tér 1.; — Szabó Ilésné Simon Juliánna rk. 50 éves; Nyil ucca 39.; Lichtey András Sándor gk. 14 hónapos, Csolnak ucca 6-b. szám.

Friedmann szerencséseje óriási.

Az I. osztály 16-nyereménye
S. 30.000, a 85858
sz. sorsjegyre esett.

Hét és fél milliárd korona

750.000 Schilling egyetlen egy sorsjeggyel nyerhető. Nyeremények: 500.000 Schilling, 250.000 Schilling, 100.000 Schilling, közpénzben, minden levonás nélkül.

A világ legelőnyösebb sorsjátéka, 100.000 sorsjegy, 50.000 nyeremény. Minden második sorsjegy nyer.

A II. osztály húzása 1927. január 25-27-én.

Sorsjegyárak a II. osztályu új vevők részére:

1/2: S. 3-40, — Pengő 6-75 1/2: S. 32-40 — Pengő 27—

1/4: S. 16-40, — Pengő 13-50 1/4: S. 62-40 — Pengő 54.—

Rendelje meg azonnal. Rendelése kézhezvétele esetén elvándlik az eredeti sorsjegyet a magános juttatásvezetési együtt. Fizeendő a sorsjegy átvétele után.

Rendelések zár bontásban a következő címre intézendők:

Ludwig Friedmann, Wien, I. Salzries 12/b.

Szenzációs ajándékok:

FOTO
CHIKKOK,
ALBUMOK,
FENYKÉPEZO GÉ-
PEK ES VEGYSZEREK
GYARI LERAKATA

Berzékny Fotóörze

Ferenc József ut 38, udvarban

Étvágytalanságnál

Fossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere zavaroknál, csak lánkiütéseknél és bőrvizskelésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbe hozza a gyomor és a belek működését és megszabadítja a tétet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több úttörője megállapította, hogy a FERENC JOZSEF víz abszolút megbízható hashajtó. Kapható gyógyszerlárokban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Wacha hófehéren, tükörfényes, mos, vasal gallért, kézelőt inget, Simonffy-utca 55

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzde árak pengőben.
A főzdetanács hivatalos árjegyzései:
Buza 75-ös tiszai 30.80—31.20, felsőtiszai 30.60—31.00, 76-os tiszai 31.20—31.60, felsőtiszai 31.00—31.40, 77-es tiszai 31.60—32.00, felsőtiszai 31.40—31.80, 78-as tiszai 32.20—32.60, felsőtiszai 32.00—32.40, — rozs pestvidéki 21.40—24.60, más 24.40—24.60, árpa I-a 19.60—24.40, középminőség 18.80—19.60, sörárpa fevidéki 25.20—28.00 egyéb 24.00—26.00, zab I-a 18.60—19.00, középminőség 18.20—18.40, köles 15.20—16.00, tengeri új 16.20—16.60, repce 45.20—45.60, korpá 13.20—13.60 pengő ab Budapest métermázsánként.

Ferencvárosi sertésvásár:
Könnyű 1.20—1.24, közepes 1.34—1.36, nehéz 1.44—1.47 pengő.
Vágómarhavásár.

Ökör pr. 0.96—1.12, kiv. 1.17—1.20, közepes 0.68—0.92, gyenge 0.47—0.66, bika jobb 0.96—1.12, kiv. 1.16—1.20, közepes 0.72—0.92, gyenge 0.52—0.72, tehén jobb 0.88—1.08, kiv. 1.12—1.17, közepes 0.64—0.84, gyenge 0.48—0.52, növendék 0.40—0.92, kics. 0.28—0.4j pengő.

Valuta és devizárfolyamok pengőben.

Angol font	27.6875—27.845
Belga	79.2875—79.5875
Cseh korona	1688—16.945
Dán korona	152.10—152.70
Dinár	10.055—10.105
Dollár	560.6—572
Francia frank	22.60—23.95
Hollandi forint	228.25—229.25
Lengyel zloty	62.45—63.05
Lei	2.955—3.04
Leva	4.10—4.16
Lira	25.20—25.74
Német márká	135.45—136.025
Osztrák schilling	80.35—80.675
Svájci frank	110.275—110.65

SPORTHIREK

A favoritok győztek a Téli Kupában.

Vasárnap ismét folytatták a fővárosi csapatok a Téli Kupa mérkőzéseket, a kedvező idő dacára igen győnge érdeklődés mellett, úgy hogy anyagilag egyáltalában nem váltak be ezek a kiforszírozott mérkőzések. A vasárnap lejátszott mérkőzések egyébként végig a favoritok győztek. A Ferencváros biztosan győzött 2:1-re az egyébként veszélyes Nemzetiek fölött, az Ujpest könnyen verte 5:3-ra a III. ker. TVAC-ot, a Vasasok is fölényesen győztek 3:1-re a Kispest fölött.

Külföldön

a Sabaria újból győzött, ezuttal a portugál bajnok Sporting csapatát verte meg 2:0-ra. A Hungária Bilbaoban akart revánst venni őszi legyőzetéséért, de a revánst nem sikerült, mert csak 2:2-ös döntetlent ért el az AC Bilbao csapata ellen.

Csehország válogatott csapata a belga válogatottal ellen mérkőzött Lütichben és nehéz küzdelem után 3:2-re legyőzte a „vörös ördögöket”.

Kellner győzött Dániában.

Az UTE birkozói északi turájuk első állomásán, Kopenhágában, kitünően megállták helyüket. Kellner győzött súlycsoportjában. Klinger, György és Ferenczy (MÁV) második helyezést nyertek. Györgyeit a világbajnok Jacobsen csak kissé részrehajló pontozással tudta legyőzni. Az újpesti birkozók Arrhusba utaztak, turájuk második állomására.

Az ingóságközvetítő hirdetésel.

Megvételre ajánlunk: egész és fél hálókat, íróasztalokat, kisebb könyvszekrényeket, ebédlő és konyha szekrényeket, ebédlő diványokat, Schöber ágyakat, hintaszéket, mindenféle hajlított széket, borbély széket, borbély és férfi és női szabó szalonba való tükröket, összecsukszó vaságyakat, kályhákat, asztalspórokat, kenesereket, ágyakat, petroleum és villanycsillárokat, lámpákat, kandelabereket, antik órákat, képeket, festményeket, ingaórákat, ségeket, névnapj és nászajándékoknak alkalmas mindenféle dísz tárgyakat a legnagyobb választékban, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat: csikóboros kulacsokat, tányéros dohányzacskókat, pipákat, eredeti karikásokat, fokokokat, vadászláskákat, szarvasgancsokat, kőtömött madarakat és mindenféle ingóságközvetítőhöz, mert mindenféle ingóság értékesítheti a leghamarabb. Elfogadjuk egész lakás, üzlet, irodaberendezések, — hagyatékok kiárúsítását. Jól jegyezze meg ha bármit venni, vagy eladni akar mindenekellett jöjjön el az Ingóságközvetítőbe Milliokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Vh. 1983/1926. szám.

Anverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926 Pk. II. 25883. számú végzése folytán 35.000.000 korona tőke, ennek 1925 október 15-től 18 százalékos kamattal, 5.667.500 korona eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr. Szemere Antal debreceni ügyvéd által képviselt Varga Lászlóné javára, 1927. évi január hó 5-ik napjának délután 4 órákor, Debrecenben, Poroszlay ut 4. számú háznál, 57.550.000 koronára becsült ingó, u. m. butorok, hordók, női fehérneműek stb. birói anverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alul is eladatnak.

Debrecen, 1926 december 16. Tihanyi bir. végrehajtó.

TELEFON 276 TELEFON 276

Aprított tűzifa, poroszszén, valamint alacsony fűtőszén

mely teljesen pótolja a poroszszén házhoz szállítva legjutányosabb árban beszerezhető

HAY KAROLY és FIA cégnél József kir. herceg-u. 38

Viszonteladónak, valamint waggontételeknél árkedvezmény. Vidéki rendeléseket a legrovidebb időn belül, kötelezettség mellett szállítjuk.

TELEFON 276 TELEFON 276

Üvegcsiszolás

tükrögyártás, kirakatok tükrözése, kereskedelmi tükrök nagyban és kicsinyben

Schiffer József Csapó-u. 19. szám

Párisból a legújabb, Magyarországon még nem ismert Henne készítmény megérkezett. A legszebb barna színeket, vöröses árnyalat nélkül is test. Magyarországon kizárólag ÖZV. Románomine hűlgyődrészénél, Arany Bika-bérlház.



TEA RUMOK

likőrök, gyümölcs-pálinka kiváló minőségűek, asztali borok kimérve, tokaji gyógyborok, aszúk, palackozva, konyak, finomított szesz és mindenféle eszenciák legolcsóbb árban, kitünő minőségben, beszerezhetőek a

Szilágysági szeszereskedés kicsinybeni eladási osztályában Csapó ucca 7.

Férfi öltönyöket

a legújabb divat szerint készítek felelősséggel, 430.000 koronáért. Ugyiszintén felöltöket s téli kabátokat a legjutányosabban. Szabó István úri szabó, Timár-u. 2.

Figyelem! Minden darab óra javítása, bárminemű hibával, csak 20.000 korona. felelősség mellett. Ékszerjavítások a legjutányosabban. **Ifi. Borbély Lajos** órás és ékszerész Burendia-u. 2.

Szenzációs olcsó butorvásár. Háló, ebédlő, szalongszék és konyhaberendezésekből **Bálint Sándornál** Kossuth ucca 5. (Gambrinus átjáró.)

APRÓ HIRDETÉSEK

ALKALMAZAST nyer JANUÁR 1-re egy tisztességes kvártélyos felvétetik, havi 200 ezer mosással. Vigkedvű Mihály ucca 14. szám — pincelakás, 1. ajtó. 13	JANUÁR elsejére bejáró keresetlik. dr. Rác Kut ucca 1. 1327	HELYI piacon jártas ügyöknk felvétetik. Cim a kialában. 30
LAKATOSTANULOK magas fizetéssel, felvétetik. Szalkay László és Társainál. Piac ucca 38. 1109	JOBBLÉÁNY felvétetik idősebb házaspárhoz, házi dolgok végzésére. Jókai ucca 3. fűszerüzlet. 6	MOSOGATO asszonyt felvesz a Gambrius. 47
KERESEK Boeska kertli szőlőbe — éves munkást azonnalra Montay Barna, Maróthy György ucca 17. szám. 1316	BEJÁRO kisleányt keresek azonnalra. Weisz, Kut ucca 88. 7	MINDENES főzőnő, jó bizonyítvány. nyal felvétetik. Szilágyi Arthurné, Piac ucca 71. 31
	INTELLIGENS német kisasszonyt keresek azonnalra két fia melé a délutáni órákra. — Schön Arthur, Csapó ucca 4. 13	KOMENCIOS kocsist felveszek, hómokanyára, azonnalra. Lorántfy 20. 53
		BEJÁRONÓ, ki kofél, egész napra felvétetik. Piac 16. III. 3. 13

**KALMAZÁST
KERES**

JOBBLEÁNY
Állást keres, vidéken, — vagy helyben idősebb pár nál vagy kisebb családnál azonnaltal. Cim a kiadóban. 4

MÉRLEGKÉPES
könyvelő, ki a gyors és gépirásban perfect, azonnali belépésre állást keres Cim a kiadóban 22

FÖLDMIVES
iskolát végzett, volt csendő őrsvezető, 41 éves, — egészséges, erőteljes, — minden — gazdaságban, — valamint bármely kélső vagy más foglalkozást keres. Cim Falekay János, Nagytelek. 7a

INTELLIGENS
Keresély nő elcsúszott keresetű nő családhoz hátravezetőnek, vagy gyermek mellé anyahelyettesnek — levélben megkeresést e lap kiadójához kérem „Othon” jellegre. 1438

KÖNYVELESI
Egyes adminisztrációs — munkákban perfect tisztviselő délutáni órákra elhelyezkedést keres. Megkereséseket kérem „Perfect” jellegre. 1439

AJÁNLAT

RITONÓ
Hírfoszt, kibordásra is kapható, jutányos árért. Zsigmond 28. Tóthné. 8a

Tűzifa 48.000
Korona, felcsúti, hazaszállítva. Kölesy 6. 1247

IRÓGÉPELNI
gyorsan, biztosan megtanulhat Nagy Lajos iróadóban. Veres ucca 9. 52a

FIGYELEM!
Csakis az — valódi retorta faszén, amely Gáspár vigonellávan van ellátva.

SIRKŐVEK
milkókból, terméskőből olcsón kaphatók Debreceni Működőházánál, Fűrdő ucca 2. 16a

ÉS SÁRCIPÓRET
villanyvetőre becsatlakozott üzemből kaphatók és legolcsóbban javíthatók. — Szander, Deák Ferenc ucca 21. 1298

ÉPÍTKEZÉSHEZ
tégla és cserép legolcsóbban beszerezhető Kleinléglényár. Iroda Royaj-épköt. Telefon 50., 557. 30a

ÓRA
ékszer javításokat szakemberen, jóállással készíti. Szeffler János, órák és ékszerész, Batthyányi ucca 18. 76a

HO ÉS SÁRCIPÓ
javítást olcsón és szakemberen végez Bodnár és Kovács műszerész. Csapó ucca 76. 15a

VARRÓGÉPEK
eladása és szakkereskedés-
váltása Nagy műszerész-
nél, Simonffy 16. Tele-
fon 663. 21a

45000 fölívágot fa
haza szállítva, tölgy. —
Megrendelhető József kir.
herceg 6. 45

MARVÁNYMOZAIK
csementlapok, betonárak,
építési anyagok a legol-
csóbban beszerezhető a
Debreceni Működőházánál,
Fűrdő ucca 2. szám.

BUTORVEVŐK!
Elsőrendű fényezett Ke-
ményes hálószoba, topol-
ya, manila, haboskőrös,
vagy más anyagokból
3.500.000 Koronás gyári
árban kapható az iparte-
lepen, Simonffy ut. Bár-
ocz ucca 3-ból. szám.

Tölgyfa 49.000
aprítva métermá-
zsánként házhoz
szállítva, meg-
rendelhető Varga-
utca 11. 1266

NŐI-KALAPOK
Karácsonyi árban, bár-
sonyiból 100 ezer, filc-
ből 90 ezerért szerezhe-
tők be. Alakítások a leg-
olcsóbban. Turynénál.
Pacsirta ucca 41.

MÁSOLÁSOKAT
írógépen, nyomdai sok-
szorosításokat bármely
példányban, pontosan —
jutányos árban készít —
Nagy Lajos iróada, Veres
ucca 9. 53a

FIGYELEM!
Győződjön meg áram-
olcsóságáról és munkám-
teljesítéséről. Minden ki-
adott munkáért és anyag-
ért felelek. Női talp-
sarkok 30, férfi 35 ezer.
Női fejtelés 85, férfi 95
ezer. Férfi és női cipők
a legjobb anyagból és
legolcsóbban megrendelhe-
tők. — Ung, Simonffy uc-
ca végén, Szepességi ucca
27.

ELSŐRENDŰ
Gézai darabos szén, első-
rangú minőség, szagtalan,
mázsánként 42.000, hazas-
zállítva. — Telefonon is
megrendelhető. Telefon
5-74. Rosenfeld és Fis-
cher, Salétrom ucca 12.
47a

Utorka
ecetes 5 literes üve-
gekkel és vizes kí-
logrammonként ál-
landan kapható Lin-
denfeld Dégenfeld-
tér. 46a

ARANY
ékszerek gyűrűk, pontos
órák, ékszerek legjutá-
nyosabban Stassik és
Blattnernél, művész és
ékszerész, Csapó ucca
12. Nagy javító műhely
22a

KIRÁLY
Lávai mégis a legjobbak.
Olcsó, kiadás, kiválóan
minős. 272

MANIKUROZTESSEN
Parfümerie Honában —
Degenfeld tér 2. Egy ma-
nicűr 5 ezer korona, első-
rendű muntaerőkkel, 100
ezer korona vásárlásra in-
gyen adunk manicűr bé-
retet. 27a

URHÓLGYEK!
Bálint Margit szalonjáb-
ban (Péterfia 60.) készül-
nek a legmodernebb kiví-
telben béli és estélyi ru-
hák 8 pengőtől, uccai ru-
hák 6 pengőtől, kabátok
20 pengőtől.

MÉLYEN
leszállított árban elsőren-
dű cipők 295 ezer koroná-
ért kaphatók. Siessen
magának biztosítani, még
a készlet tart — Almássy
cipésznel Kossuth ucca
13. szám. 27a

GOBELIN,
Necz és fehérhímzést vál-
lalatok, természetbeni fi-
zesséssel is. Hajó ucca 14. 40

URHÓLGYEK!
Szalonban a legolcsóbb
árak mellett készülnek:
Kálai 250.000-tól. Ruhák
80.000-tól. Fekete József-
né, Péterfia 52. 35

TUZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb beszerzési
forrása Erdélyi tűzifa be-
hozatali rt. Telefon 12-50
és 19-93.

MOSNI,
vasalni házakhoz megyek
napi 30 ezer koronáért.
Perecs ucca 25. szám. 3.
416. 10

JOMINŐSÉGŰ
cserép és cserép kap-
lató a Tóth és Sebestyén
Rt. Kiszegesi uti tégla-
gyárából. Eladása Simon-
ffy ucca 1-a, II. em. Tele-
fon 610.

PENGŐ-FILLÉR
értékben illetéktáblá-
zat, szakemberen össze-
állítva kapható könyv
kereskedésekben, fősze-
dekben és Moskovits
járásbírószági iróda-
igazgatónál. 1000

FEHERNEMŰ
és monogram hímzést
olcsón vállalok: Piac
ucca 26/a. Gergelyné.
B29

TEHER-
autóval fuvarozást —
helyben és vidékre —
jutányosan vállal: Ko-
vács Gyula berautó fu-
varozási vállalat. Tele-
fon 8-64. Iroda: Had-
házi u. 1. sz. 9/a

VARRÓGÉP,
használt és új, igen
olcsón kapható. Köl-
csönt is kiadó, napi öt-
ezerért. Szilágyi Lajos
Széchenyi utca 1. 11/a

DÓCZY-
és bármely intézet nő-
vendékei 10 százalék
árengedményben ré-
szesülnek osztálymun-
kák vásárlásánál: Szilá-
gyi közimunka üzle-
tében. Széchenyi utca
1. szám. 10/a

SZABNI
tanítók a legkönnyebb
módszer szerint. Kabátot
kosztumot, ruhát olcsón
készítik, részletfizetésre
is. Bardócz, női szabó —
Arany János ucca 2. 12

URILÁNYOKAT
3 hónap alatt, saját ru-
hájukon dolgozva, fele-
lősséggel szabni, varrni
tanítók. Estélyi és gyer-
mek ruhák olcsón, izlése-
sen készülnek. — Női és
gyermek divatterem. —
Tóthné, Iparkamara. 26

KERESLET

KEVESET
használt cimbalmot ven-
nök. Ajánlatokat január
10-ig Csillag ucca 60. sz.
3

A SIMONYI UTON
egy him farkaskutya ta-
llalatott. Tulajdonosa át-
veheti Szabó Kálmán uc-
ca 5. 52

ELVESZETT
Burgundia ucca Kos-
suth uccai bejáró körül
egy férfi selyem sál, lilás
csikos. Becsületes megta-
láló adja át rendőrségen,
vagy Burgundia 13. 8

LAKÁS

UCCAI
nagy bútorozott szoba, —
fürdőszobával 2—3 urnak
esetleg fiatal házaspárnak
azonnal kiadó. Simonfy-
ut 26. 1340

ORVOSI
rendelőnek alkalmas két
szobát keresek azonnaltal,
ügyfelem részére. Lovag
Berks Lajos ügyvéd, Piac
ucca 44. Telefon 2—05.
1436

EGY
szép uccai bútorozott so-
ba, előszobával, azonnal
kiadó, ugyanott eladó
egy szép tükrös mosdó,
márnyalappal, egy jó
patkányfogó kutya, egy
inga-óra. Apafy ucca 18.
28

KIADO
egy udvarra nyíló szoba
azonnal beköltözhető. —
Árpád tér 22. 29

KIADO
különbejáratu bútorozott
szoba két jobb fiatallem-
bernek. Eötvös ucca 59.
20

BUTOROZOTT
szoba azonnal kiadó. Ma-
róthy György 13. Érdek-
lődni 5. ajtó. 23

EGY
szoba, félkonyhával, mel-
lékhelyiségekkel kiadó.
Kigyó ucca 17. 11

KÖZPONTBAN
teljesen különbejáratu bu-
torozott szoba azonnal
kiadó. Kossuth ucca 22.
III. Balogh-palota. 14

KÉT
szobás uccai lakás, jel-
péssel kiadó. Szappanos
ucca 4. 17

SZOLID
urinó részére központban
bútorozott szoba kiadó.
Cim a kiadóban. 44

EGY
uccai szoba, konyha, vil-
lany világítással és egy
nagy szoba, nyári kony-
hával, serfistartással, fél
évi fizetéssel kiadó. Ho-
mókkert, Oláh Károly uc-
ca 41. 43

LAKÁST
3—5 szobást keresek, le-
het kertészségben is. Cim a
kiadóban. 39

AZONNAL
átadó Teleki uccán szoba
konyha. Értekezni Var-
ga ucca 20. 37

KVARTELYOS
felvétetik, lehet házaspár
is. Homókkert ucca 103.,
középső ajtó. 38

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba azonnal
kiadó. Bethlen ucca 25.,
ajtó 4. 33

KIADO
uccai bútorozott szoba,
egy-két nő részére. Beth-
len 74. 34

HAJDUSZOBOSZLON
kettő szobás lakás, uccai
üzlethelyiséggel főtéren
kiadó. Dezső, Nyomatató
12. 31

IDŐSEBB
családnál lakást keres 52
éves tisztviselő, nem kü-
lön lakást. Értesítést jel-
legre Debrecenhez ké-
rem. 42

SZEP
uccai 1 szoba konyhás la-
kásomat, mellék helyisé-
gekkel átadom. Cim Ti-
már ucca 34. szám. 1373

KÜLÖNBEJÁRATU
bútorozott szoba 1—2 fér-
fi vagy nő részére kiadó.
Hadházi ut 5. szám. 49

KIADO
különbejáratu bútorozott
szoba, azonnal. Vilmos
Kaszárnyánál. Laktanya
ucca 9. sz. 15

EGY
bútorozott uccai szoba
kiadó. Arany János ucca
22. szám, I. em. 2. ajtó.

EGY
szobás, konyhás lakásom
használtával azonnal elce-
relem. Ispótlály ucca 11.
szám. 9

LAKÁS
(két szép szoba, terasz,
konyha, kamara) kiadó,
diákasszonyoknak bu-
torozva is. Poroszlaj ut
10. szám. 11

EGY
modern szoba, konyha,
villany világításai, jel-
pés nélküli kiadó. Házta-
lajdonostól. Bőszörményi
ut 49., villanyos megálló-
nál. 15

BUTOROZOTT
szobába két ur vagy fia-
tal párok lakást kapnak,
azonnal. Veres ucca 38.
2

Üzlet-raktár.

VENDEGLŐ
rovgalmas helyen kiadó.
Értekezhetni ugyanott. —
Eötvös 91. 48

AUTO-GARÁZS
kiadó. Arany János ucca
22.

TUZIFATELEP
eljes fűrészelő és aprító
berendezéssel, szinnet, —
irodaépülettel, összes rész-
vényével a teljes össze-
tessen eladó. Cim a kiadó-
ban. 54a

FÜSZERÜZLET,
italméréssel átadó. Cim
a kiadóban. 21

HALLO!
Egy üzlet, minden célra,
azonnal kiadó a termény-
piacon. Egy fűszerberen-
dezés eladó. József kir.
herceg 75. Nyugati 16. 50

FÜSZERÜZLET,
áruval, jelépésnélkül át-
adó. Cim a kiadóban. 16

ELADÁS

Teherautomobil
pótkocsival együtt,
Büssing gyártmányu
azonnal eladó. Köz-
raktár Híd ucca 16.
1a

KÉT
darab fiatal koca, 1
fél éves, eladó. Vendég
ucca 56. 1394

ELADO
gummitalpas csukott koc-
csi és egy szánkó. Debre-
ceni Működőház Rt. —
Fűrdő ucca 2. Telefon:
16-03.

RÖVID,
fekete zongora, összecsu-
kolt cseleddé, nagy tor-
nyos kályha eladó. Kut
ucca 24. 24

HIZOTT
sertések, páronként 216
—20 kg, olcsón eladók.
Vörösmarthy ucca 3. 27

MOSLAK
van eladó a Gambrius-
ban. 41

EGY
2 méter hosszú és 2 m
magas, fiókos állvány 41
egy puft egy és fél méter
fiókos, trafik berendezés-
nek igen alkalmas, 1 mil-
ió 500-ért eladó. Hadhá-
zi ut 19., trafik, Kősház
mellett.

ELADO
300 leve nőt és egy nagy
buzásláda. Honvéd leme-
ző ucca 27. 41

KÉT
darab 110 kilós zsírser-
tés eladó. Ajtó ucca 26.
szám. 18

ELÁRVEREZSEK
Debrecenben, Piac ucca
63. szám alatt 1927 január
16-5. napján délután 11
és fél órakor 14.300.000
koronára becsült vaspénz
szekrényt, írógépet, bu-
torokat, Rosner Imre kir.
bir. vjtó. 51